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                                                                        Вариант 1 
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,    А2 – 3А + 5Е = ? 

 

    3.   В = 
⎥
⎥
⎥
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212
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,   В-1 = ? ,        4. 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
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⎣

⎡

100
110
011

· Х = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
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⎣

⎡

0
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 ,   Х· 
⎥
⎥
⎥
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⎢
⎢

⎣

⎡
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 = ⎥
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⎢
⎣

⎡
021
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,  Х = ? 

. 
 
   5.   -2x1 + x3 = 1,                     x1 + 5x2 – x3 + x4 + x5 = -3,                   2x1 + x2 – x3 + x4 = 0, 
         -x1 + 3x2 + 4x3 =3,           3x1 + x2 + 3x3 + 3x4 – 3x5 = 3,               3x1 – x2 – x3 + x4 = 0,   
          x1 –  x2 – 2x3 = -1.          –x1 +           x3 –   x4

 + 3x5  = 2,                 x1 + 3x2 – x3 + 5x4 = 0,  
                                                  -x1 + 2x2 – 2x3 – x4 + 2x5 = 0               14x1 – 3x2 – 5x3 + 7x4 =0. 
                        
         
  6. Доказать, что векторы ē1 = {1,2,-1}, ē2 = {2,1,1},ē3 ={1,2,3} образуют базис, и найти    
     разложение в этом базисе вектора  ā = {-1,3,2}. 
 
 
  7. Найти длину вектора ā = 3ē1 – 2ē2, где ׀ ē1׀ ,1 = ׀ ē2 2 =׀, векторы ē1, ē2 образуют угол   300. 
 
  8. В плоскости  XOY  найти единичный вектор Ē, перпендикулярный вектору  ā = {2,1,-1} и 
    образующий острый угол с осью  ОХ. 
 
  9. Дан треугольник с вершинами в точках  А(1,-1,2), В(2,1,-1), С(-1,1,3). Найти его площадь    
     и длину высоты, опущенной из вершины  В. 
 
 
  10. Найти точку пересечения медиан треугольника, зная координаты его вершин  А(1,2),   
      В(2,3), С(-1,3). 
 
  11. Составить уравнение  перпендикуляра, опущенного из точки  А(1,-1,2)  на прямую 
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  12. Составить уравнение плоскости, проходящей через точку  А(2,-1,3)  и через прямую 
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                                                                       Вариант   2 
 
   
 

  1.    
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−
−

122
012
020

· 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡ −

100
210
232

 = ? ,       2.  А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−
−

122
112
020

,    А2 – 3А + 5Е =  ?  

 

  3.  А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

200
112
102

,   А-1 = ? ,     4.  
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

130
210
021

· Х = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

0
1
1

,    Х· 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡ −

220
032
011

 = ⎥
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡
102
011

,  Х = ? 

 
 
  5.    –x1 + 3x3              = - 4,            2x1 – x2 + x3 – 2x4 + 3x5 = 1,         2x1 – 3x2 + x3 – x4+ 2x5 = 0, 
           x1 + 4x2 + 3x3 = 2,              -x1 + 2x2 – x3 + x4 – x5 = -2,          x1 – 2x2 + x3 – 3x4+ x5    = 0, 
          3x1 + 7x2 + x3 =9.               3x1 – 2x2 – x3 – x4 + 2x5 = -1.       4x1 + x2 - 3x3 + 5x4 + 4x5 = 0, 
                                                                                                             2x1 – 10x2 + 6x3 – 8x4+ 2x5 = 0. 
 
 
 
  6.Найти угол между векторами      2121 3,23 eebeea rrrrrr

−=+= ,    где       121 == ee rr , 

       ( ) 0
21 120, =ee rr . 

 
  7 .Найти вектор    xr , зная, что он перпендикулярен векторам  ē1 = {-1,2,1}, ē2 = {2,1,-1} и 
   удовлетворяет условию       ( 1)2, =+− kjix

rrrr . 
 
  8. Даны вершины тетраэдра: А(1,-1,2), В(2,1,-1), С(-1,2,0), D(0,-1,2). Найти его объём и  
   длину высоты, опущенной из вершины   D. 
 
  9. Выяснить, лежат ли данные точки А(2,-1,2), В(1,2,1), С(3,-4,5) на одной прямой. 
 
  10. Через точку  А(1,2)  провести прямую так, чтобы она отсекала от координатного угла 
      треугольник, площадь которого равна  6. 
 
  11. Найти расстояние от точки  Р(2,4,-5) до прямой 
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  12. Составить уравнение плоскости, проходящей через две параллельные прямые 
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                                                                       Вариант   3 
 
 

  1. 
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⎡
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 ? ,     2. А = 
⎥
⎥
⎥
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⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−
−

432
112
023

,   А2 – 4А +5Е = ? 

 
 

  3. А = 
⎥
⎥
⎥
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⎤
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⎢
⎢

⎣

⎡

200
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152

,  А-1 = ?,     4. 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−

100
211
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· Х = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

0
1
2

,   Х · 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡ −

323
012
011

 = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

110
013
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,  Х = ? 

 
  5.   x1 – x2 – 2x3 = -1,               x1– x2 + 2x3 – x4 =1,                       2x1 – x2 + 3x3 –   5x4 +  x5   = 0,   
       2x1 – x2–x3 = 2,                   x1– x2 + x3 – x4  = 0,                        4x1 + x2 – 5x3 –   x4+   2x5    = 0, 
       -x1+ 3x2 +2x3 = 3.               x1 – x2 + 5x3 – x4= 4,                      2x1 – 4x2 + 3x3 – 14x4 + x5 =0, 
                                                   x1 – x2+ 6x3 – x4 = 5.                      10x1 + 3x2 + 15x3 – 7x4       =0. 
 
  6. Вычислить площадь параллелограмма, построенного на векторах   nma rrr 3+=      и 
      nmb rrr

−= 2 ,  где   ( ) 030, =nm rr ,     3,2 == nm rr . 
 
  7. Найти вектор   xr ,  зная, что он коллинеарен вектору { }3,1,2 −=ar , вектор  xr   образует 
    тупой угол с осью  Oy   и     .3=xr  
 
  8. Вычислить площадь и высоты параллелограмма, построенного на векторах 
                                    ,32 kjia

rrrr
−+=           kjib

rrrr
32 +−= . 

 
  9. Даны три вектора:    { } { } { }.0,2,3,1,1,1,0,2,3 =−== cba rrr   Найти  проекцию вектора      ā 
    на направление, определяемое вектором   .2cb rr

+  
 
   10. Через точку  М(2,1)  провести прямую так, чтобы её отрезок, заключённый между  
      осями координат, делился в данной точке пополам. 
 
  11. Найти расстояние между двумя прямыми 
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  12. Проверить, что прямые пересекаются и составить уравнение плоскости, через них про- 
     ходящей 
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                                                                     Вариант    4 
 
 

  1. 
⎥
⎥
⎥

⎦
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⎢
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⎡
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−

121
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· 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−−

−

215
210
632

 = ? .      2.   А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−−
421
312

020
,     А2 – 4А + 3Е = ? 

 

  3. А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−

−

430
452

310
,  А-1= ?   4. 

⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−
360
130

421
 · Х = 

⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

0
1
1

,   Х · 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

− 313
135
002

 = ⎥
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡
352
211

 ,  Х = ? 

 
 
 
   5.       x1 +2x2 – 3x3  = 3,             x1 + x2 –  x3 – 2x4 = 2,                x1 – 2x2 + 3x3   –  4x4 = 0, 
                     x2 + 2x3  = 1,           2x1 + 3x2– 2x3 – 5x4 = 4,             2x1 –  4x2 + 5x3 + 7x4 = 0, 
            x1        +   4x3  = 1.             x1 -+5x2 – x3 + 4x4 = 2.             6x1 – 12x2 + 17x3 – 9x4= 0. 
 
 
 
  6. Найти угол между векторами   213 eea rrr

+= , 21 2eeb rrr
−= ,   где        ,121 == ee rr   

      ( ) .3, 21
π=ee rr   

  7. Найти единичный вектор, перпендикулярный к вектору    =ar  {1,-1,2}  и оси абсцисс,  
    и образующий тупой угол с осью  Oz. 
 
  8. Даны вершины треугольника  А(-1, 2, 0) , В(2, 1, -1), С(-2, 0, 1) . Найти внутренние углы     
     этого треугольника. 
 
  9. Даны вершины треугольной пирамиды: А(-1,2,1), В(2,1,0), С(-2,0,1), D(1,2,-3). Вычислить 
    её объём  и длину высоты, опущенной из вершины   D. 
 
  10. Составить уравнения высот треугольника, зная уравнения его сторон 
                              3x +y -5 =0,   4x + 3y – 5 = 0,      x + 2y – 5 = 0. 
 
  11. Дана прямая   .3x + 4y – 4 = 0.    Составить уравнение прямой, параллельной  данной 
     и проходящей через точку    M0(1,2). 
 
  12. Найти точку пересечения прямой  
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      и плоскости 
                                                                2x – y + z – 3 = 0. 
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                                                                     Вариант   5 
 
 
 

  1.  
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−
−

121
132
020

 · 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡ −

601
310
232

 = ?         2.    А = ,
015
143
120

⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−
   А2 – 4А + 7Е = ? 

 

  3. А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−

−

020
362
451

,  А-1 = ?     4.
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−
340
120

321
· Х = 

⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

0
1
3

; Х · 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

− 240
050
912

 = ⎥
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡
− 103

013
 ,  Х = ? 

 
   5.    x1 +  x2 + x3 = 3,                    2x1 + 2x2 + 3x3 + 2x4 = 3,             x1 + x2 – x3 – 2x4 – x5 = 0, 
         2x1 – 3x2 + x3 = 0,                 4x1 + 5x2 + 5x3 + 4x4 = 6,             x1  + x2 + 3x3 + 4x4 – x5 =0, 
         4x1+ x2 – 5x3 = 0.                   2x1 + 3x2 + 2x3 +2x4 = 3,              x1 + x2 – 5x3 – 8x4 – x5 = 0.  
                                                        2x1+3x2 +  2x3 + 3x4 =2 .               
  
    6. Даны векторы   1er  = {2,0,1},  2er  = {-1,1,2}, 3er ={1,-1,0}.  Найти разложение вектора 
     ar = {-1,2,3}  по базису   .,, 321 eee rrr  
 
    7. Определить длины диагоналей параллелограмма, построенного на векторах 
       212 eea rrr

−=    и    21 3eeb rrr
+= ,  где     3,2 21 == ee rr  ,  ( 21 ,ee rr ) = 6

π  . 

 
   8. Даны последовательные вершины четырёхугольника   А(2,-1,0), В(-1,2,1), С(3,1,1),  
     D(1,0,3). Доказать, что его диагонали взаимно-ортогональны. 
 
   9.Вычислить объём параллелепипеда, построенного на векторах:  AB = ji

rr
−2  ,     

       AC = kji
rrr

−+ 2 ,   AD  = ji
rr

−3  . Найти длину его высоты, опущенной из вершины  А. 
 
   10. Составить уравнения сторон треугольника, зная одну из его вершин  А(1,-2) и   
       уравнения двух высот 
                          x – y + 1 = 0,     x + 2y  -  3 = 0. 
   11. Найти расстояние между двумя параллельными прямыми 
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   12. Проверить, пересекаются ли две данные прямые 
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                                                                     Вариант   6 
 
 
   

     1. 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−
−

122
432
020

· 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−

−

510
341
472

 = ?           2.      А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−

−

501
533
108

,    А2 – 5А + 7Е = ? 

  
 

  3. А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−

504
312
102

,  А-1 = ?    4. 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−

027
015
121

·Х = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

0
1
3

;   Х·
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

− 339
514
001

= ⎥
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡
131
210

,  Х = ? 

 
  5.   x1 – x2 + 2x3= 0,             2x1 – x2 + 2x3 + x4            = 1,                    3x1 – x2 + 2x3 + x4 = 0, 
             2x2 –  4x3 = 2,           3x1 + x2 + 3x3 + x4 –   x5 = 2,                   4x1 – 3x2 + x3 – x4 = 0, 
        x1          – x3 = 1.            3x1 – 4x2 + 3x3 + 5x 4+ 7x5 = 1.               5x1 – 5x2        – 3x4 = 0, 
                                                                                                                   x1 + 3x2 + 4x3 + 5x4 = 0. 
 
 
  6. Найти вектор  xr , зная, что он перпендикулярен векторам   ar = {2,1,-1}, b

r
= {1,0,-2}, 

    образует тупой угол с осью     Ox     и    xr  = 2. 
 
  7. Найти площадь треугольника, построенного на векторах    212 eea rrr

+= ,   21 3eeb rrr
+−= , 

    где    ,21 =er   ,12 =er      ( ) .3, 21
π=ee rr  

 
  8. Даны вершины треугольника   А(1,-1,2), В(2,0,-1), С(0,0,1).  Определить внешний угол   
    этого треугольника при вершине  А. 
 
  9. Показать, что векторы   ar = {-1,2,0},  b

r
= {2,-1,1},  cr = {1,1,1}   компланарны и получить 

    разложение вектора   cr  по векторам    ar    и    b
r

 
. 
  10. Найти точку симметричную точке   (1,-2)   относительно прямой 
                                                             2x – y +1 = 0.  
 
  11. Через точку  М(2,1)  провести прямую так, чтобы она прошла на одинаковом расстоянии 
     от точек   А(-1,0),  В(4,2). 
 
  12. Составить уравнение прямой, проходящей через точку   (2,-1,0)  параллельно прямой 
 
                                                      2x +y – 2z -1 = 0, 
                                                       x – 2y + z – 3 = 0. 
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                                                                     Вариант   7 
 
 
 

    1.  
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−
−

763
112
320

· 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−

−

406
311
432

= ?         2.  А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−

−

924
036
623

,   А2 +3А – 6Е = ? 

 

   3.  А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−

−

201
623
203

,  А-1= ?    4. 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−

102
312
131

· Х = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

0
1
1

;   Х· 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−

293
301
201

= ⎥
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡
− 111

011
, Х = ? 

 
  5.    – x1           + 3x3 = 2,          2x1 – x2 + x3 – 2x4 + 3x5 = 1,           2x1 – 3x2 + x3 – x4 = 0, 
            x1 + 4x2 + 3x3 = 0,          - x1 + 2x2 – x3 + x4 – x5 = - 2,             x1 – 2x2 + x3 – x4 = 0,        
          3x1 + 7x2 + x3 = - 3.          3x1 – 2x2 – x3 – x4 + 2x5 = - 1.         4x1 – 7x2 + 3x3 – 3x4 = 0, 
                                                                                                              6x1 – 10x2 + 4x3 – 4x4 = 0. 
 
 
  6. Найти площадь треугольника, построенного на векторах   nme rrr 21 += ,   nme rrr 32 −= , где 

      3=mr ,  1=n ,   ( ) .6, π=nm rr  

 
  7. Найти вектор  xr ,  если он перпендикулярен вектору     kjia

rrrr
+−= ,     оси    Oz, 

   образует с осью  Ox    тупой угол и   .3=xr  
 
  8. Треугольник построен на векторах    AB = kji

rrr
−+ 2 ,   AC = ki

rr
+ .  Найти длину его 

   высоты, опущенной на сторону   АС. 
 
  9. Объём тетраэдра   V = 3. Три его вершины находятся в точках  А(1,-2,1), В(2,0,-1),   
   С(2,3,-1). Найти координаты четвёртой вершины   D, если она находится на оси  Ox. 
 
  10. Через точку  А(0,1)  провести прямую так, чтобы её отрезок, заключённый между    
      прямыми      x – 3y + 10 = 0,  2x + y – 8 = 0,  делился в этой точке пополам. 
- 
      11. Найти точку, симметричную точке  М(-1,2,0)   относительно плоскости 
 
                                                                x – 2y + z – 1 = 0. 
 
 
  12. Проверить, лежит ли прямая 

                                                                
2

1
1

2
2

1 +
=

+
=

− zyx    

     в плоскости 
                                                              3x – 2y – 2z – 9 = 0. 
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                                                                     Вариант   8 
 
 
 

    1.  
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−
−

143
322
021

· 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−

−

135
140
232

= ?       2. А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

− 521
650
413

,   А2 – 4А – 5Е = ? 

 

  3. А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

402
701
253

,  А-1 = ?     4. 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−
430
170

231
· Х = 

⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

0
2
1

 ;   Х · 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

705
402
231

 = ⎥
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡
−130
102

,  Х = ? 

 
  5.      x1 + x2+    x3 = 1,                   x1 – x2 + x3 + 3x4 = - 4,                  x1 + 2x2 – 2x3 – x4 = 0, 
         2x1 + 3x2 +  x3= 4,                 2x1 + x2 – x3 – 2x4 = 2,                   2x1 + x2 – 4x3 + x4 = 0, 
         2x1 + 2x2 + 3x3= 1.                  x1 + 2x2 – 2x3 – x4 = 6,                   x1 – x2 – 2x3 + 2x4 = 0. 
   x1 – 4x2 + 4x3 +7x4 = - 14.                                                           
  
 
  6. Найти проекцию вектора     ar       на направление вектора   b

s
,  где   21 32 eea rrr

−= , 

    21 eeb rrr
+= ,  причём   ,121 == ee rr     ( ) .321

π=ee rr  

 
  7. Найти вектор  xr ,  коллинеарный вектору  ar = {-1,2,-1}, длина которого  4=xr ,  и обра- 
     зующий с  осью абсцисс острый угол. 
 
  8. Даны вершины треугольника  А(-1,2,0), В(0,1,-1), С(-1,0,2). Найти внутренние углы  
     этого треугольника. 
 
  9. Выяснить, лежат ли данные четыре точки  А(-1,2,0), В(0,1,-1), С(2,3,!),  D(1,1,1)   в 
    одной плоскости. 
 
  10. Составить уравнение прямой, которая проходит через точку пересечения прямых 
        x – 2y + 1 = 0,  2x + y – 2 = 0     и точку  М(3,-2). 
 
  11. Составить уравнение биссектрисы угла между прямыми 
 
                                            x + 2y – 1 = 0,     3x + 2y +1 = 0. 
 
  12. Составить уравнение плоскости, проходящей через точку  М(2,-1,1)  параллельно 
     прямым 
 

                                           ,
1

2
2

1
1
2 −

=
−

=
−
+ zyx           .

21
3

3
2 zyx

=
−

=
+  
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                                                                     Вариант   9 
 
 
 

    1. 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−
−

145
031
120

· 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−

−

417
601
232

 = ?      2.  А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−
−
423
517

032
,     А2 – 4А – 5Е = ? 

 
  

   3. А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

− 251
412
031

,  А-1 = ?     4. 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

703
243
701

· Х = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

0
1
3

;   Х · 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

− 741
030
511

 = ⎥
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡
− 021

131
, Х = ? 

 
 
   5.     3x1 + 2x2 + x3= 5,                x1 + 2x2 – x3 – 2x4 = 0,                 x1 – 2x2 + x3 – 4x4 +x5 = 0, 
          2x1 + 3x2+ x3= 1,                 2x1 + 5x2+ 2x3– 4x4= 5,               2x1 – 4x2 + x3 – 5x4 + 2x5 = 0,               
          - x1+ 3x2– x3= 2.                   x1   + x2 – 5x3 – 2x4 = - 5,            3x1 – 2x2 – x3 – 4x4 + 3x5 = 0. 
                                                        x1 + 3x2 + 3x3 – 2x4 = 5. 
 
 
  6. Найти площадь треугольника, построенного на векторах  ,3 eea rrr

+=  ,2eeb rrr
−=  где 

     ,21 =er  ,12 =er   ( ) .321
π=ee rr  

 
  7. Найти единичный вектор  er , перпендикулярный к вектору   =ar {-1,2,-1}  и к оси  Oz . 
 
  8. Даны вершины треугольника    А(-1,2,0),  В(2,0,-1),  С(1,2,-1).  Найти проекцию вектора 
    AB   на направление  вектора  AC . 
 
  9. Найти объём пирамиды с вершинами в точках  А(2,-1,1),  В(-1,2,-1),  С(3,1,0),  D(0,0,1). 
    и вычислить длину высоты, опущенной из вершины    D . 
 
  10. Даны уравнения двух сторон прямоугольника  x – 3y + 2 = 0,  3x + y – 1 = 0  и одна 
      из его вершин  (-1,2). Составить уравнения двух других его сторон. 
 
  11. Найти площадь квадрата, зная координаты одной из его вершин  (2,-1)  и уравнение 
      одной из его сторон    x – y + 2 = 0. 
 
  12. Найти проекцию точки М(-1,2,1)  на плоскость     x – 2y + z – 3 = 0. 
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                                                                      Вариант   10 
 
 

  1. 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−
−

121
142
020

· 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡ −

765
110
232

 = ?          2.    А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−

−

417
042
121

,    А2 +7А – 4Е = ? 

 

  3.  А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−
−

840
734
121

,  А-1 = ?    4. 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−
−

024
612
011

· Х = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

0
1
4

; Х · 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−
704
103

521
 = ⎥

⎦

⎤
⎢
⎣

⎡
312
014

, Х =  ? 

 
  5.     x1 + x2 – x3 = 2,                   x1 + x2 – 4x3 + 3x4 = 3,             x1 – x2 + x3 – x4 + x5     = 0, 
          2x1 + x2 + 3x3 = 7,               x1 + 2x2 – 3x3 + 4x4 = 4,         2x1 – x2 + 3x3 – 4x4 + 2x5 =0, 
          x1 + x2           = 3.                x1 + 3x2 – 2x3 + 3x4 = 5,            x1 – 2x2 + x4                + x5  =0.   
                                                      x1 – x2  – 6x3 + 7x4 = 1. 
 
 
  6. Даны три последовательные вершины параллелограмма    А(-1,2,3),  В(2,1,0),  С(1,2,2). 
     Найти координаты четвёртой вершины. 
 
  7. Вычислить внутренние углы треугольника, построенного на векторах   AB = 21 2ee rr

− , 

    AC = 213 ee rr
+ ,   где    21 ee rr

⊥  ,    [ ] .3,2 21 == ee rr  
 
  8. В плоскости   yOz   найти вектор    pr ,   перпендикулярный вектору    kjiq

rrrr 22 +−= , 
   имеющий одинаковую с ним длину и образующий острый угол с осью  Oz. 
 
  9. Вычислить площадь треугольника с вершинами в точках  А(-1,2,0),  В(2,1,-1),  С(1,0,2). 
     Найти длину высоты этого треугольника, опущенную из вершины  В. 
 
  10. Две стороны квадрата лежат на прямых   x – 3x + 1 = 0,  x – 3y – 2 = 0.  Найти  его 
     площадь. 
 
  11. Найти точку пересечения прямой  
   

                                                           
1
1

1
2

0
1

−
+

=
−

=
− zyx      

 
      с плоскостью       x – 2y + z = 0. 
  12.Составить уравнение плоскости, проходящей через прямую 
                                                      x = 1 + 2t, 
                                                      y = 2 + t, 
                                                     z = - 1 – t 
 
   перпендикулярно плоскости            2x – y + 3z – 1 = 0. 
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                                                                      Вариант    11 
 
 
 

   1. 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−
−

137
342
120

· 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−

−

131
470
232

 = ?         2.   А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−
−

742
135
814

,     А2 + 7А – 3Е = ? 

 

   3. А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−

−

973
311
102

,   А-1 = ?     4. 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

434
700
431

· Х = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

2
1
4

;   Х· 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−

013
643
201

= ⎥
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡
140
014

, Х =? 

 
  5.       – 2x1        + x3 = - 1,       x1 + 5x2 – x3 + x4 + x5 = -3,             2x1 + x2 – x3 + 3x4 = 0, 
            - x1 + 3x2 + 4x3 = 0,      3x1 + x2  + 3x3 + 3x4 – 3x5 = -3,        3x1 – x2 –  x3 + x4 = 0, 
              x1 – x2 + 2x3 = 0.        - x1           + x3 –    x4 + 3x5 = 2,           x1 + 3x2 – x3 + 5x4 = 0.  
                                                  - x1 + 2x2 – 2x3 –  x4 + 2x5 = 0. 
 
 
   6. Найти длину диагоналей параллелограмма, построенного на векторах  AB = nm rr

+2 , 
     AD = nm rr

− ,  где   ( ) .120,,3,2 0=== nmnm rrrr  
 
  7. Найти вектор, перпендикулярный векторам  =ar  {2,-1,1},   =b

r
 {-1,2,0} и удовлетворя- 

    ющий условию         ( ) .12, =+ kix
rrr  

 
  8. При каком значении    α    векторы   α=ar · kji

rrr
+− 3   и   α−−= jib

rrr
2 · k

r
 взаимно 

   перпендикулярны? 
 
  9. Даны вершины треугольной пирамиды  А(0,2,-1),  В(-1,0,2),  С(-1,1,-2),  D(2,1,-1). 
    Найти длину высоты, опущенной из вершины   А. 
 
  10. Вычислить координаты вершин ромба, если известны уравнения двух его сторон 
     2x – y + 1 = 0, 2x – y – 2 = 0    и уравнение одной из его диагоналей  x + y – 1 = 0. 
 
  11. Составить уравнение прямой, проходящей на одинаковых расстояниях от двух парал- 
      лельных прямых     x – 3y + 1 = 0,   x – 3y – 2 = 0. 
 
  12. Составить уравнение прямой, которая проходит через точку   (2,-1,0),  параллельно 
     плоскости    x – 2y + z – 1 = 0      и пересекает прямую 
    
                                                           x = 1 + 2t, 
                                                           y = -2 + t, 
                                                           z = -t.    
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                                                                     Вариант    12 
 
 

  1. 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−
−

123
342
021

· 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−−
530
213

432
 = ?        2.  А = 

⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−

−

043
356
110

,    А2  - 4А – 7Е = ? 

  

   3. А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡ −

361
900
413

,  А-1= ?   4. 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−
062
111

441
· Х = 

⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

4
0
1

;  Х· 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

− 5315
441
005

 = ⎥
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡
−141
013

, Х = ? 

 
 
  5.     3x1 + 4x2 – 3x3 = 0,          x1 + 2x2 – 3x3 + 4x4 – 7x5 = -3,                2x1 – x2 + 3x3 – x4 = 0, 
          2x1 + 3x2 – 5x3 = -3,        2x1 + 5x2 – 4x3 + 5x4 – 13x5 = -5,               x1 – x2 + 2x3 + 4x4 = 0,   
            x1           - 2x3 = 1.           x1 + 2x2 – 2x3 + 2x4   –  4x5 = -1.                x1        +   x3 – 5x4 = 0, 
                                                                                                                       4x1 – x2 + 7x3 – 11x4 = 0. 
 
   6. Найти проекцию вектора  321 eeea rrrr

+−=   на направление вектора  321 2eeeb rrrr
+−= , 

      где   2,3,1,,, 321323121 ===⊥⊥⊥ eeeeeeeee rrrrrrrrr . 
 
  7. В плоскости   xOz  найти вектор   xr , перпендикулярный вектору   ar =  {-1,2,1}  и 
     удовлетворяющий условию      ( ) 1, =+− kjix

rrrr . 
 
  8. Дан треугольник с вершинами  А(1,2,-1),  В(-1,0,2),  С(2,0,-1).  Найти длину высоты,  
   опущенной из вершины  А. 
 
  9. Проверить, лежат ли четыре точки   А(1,2,-1),  В(2,3,0),  С(0,-1,2),  D(2,1,0)  в  одной 
    плоскости. 
 
  10. Даны вершины треугольника   А(1,-1),  В(2,3),  С(-1,2).  Составить уравнения его высот. 
 
  11. Найти точку, симметричную точке  М(-1,2,1)  относительно плоскости 
   
                                                      2x – y + 3z – 2 = 0.                  
 
  12. Составить уравнение плоскости, проходящей через прямую 
                                                        x = 2 – t, 
                                                        y = 1 + 2t, 
                                                        z = -1 + t, 
 
       параллельно прямой 
                                                          x – 2y + z – 1 = 0, 
                                                          2x + y – 2z +3 = 0. 
 



 13

 
 
 
 
                                                                     Вариант   13 
 
 
 

    1  
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−

624
312
021

· 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−
−−

017
463
232

 = ?        2.  А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

− 911
227
740

,     А2 +4А - 7Е = ? 

 
 

   3. А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

− 531
006
474

,  А-1 = ?   4. 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡ −

043
712
031

· Х=
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

1
0
1

;  Х·
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−

−

120
113
321

 = ⎥
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡ −
121
130

, Х = ? 

 
 
  5.       4x1 – 8x2 – 5x3 = 3,            2x1 + x2 + 3x3 + 2x4 = 5,               3x1 + x2 + x3 + 2x4 + x5 = 0,  
         - 4x1 + 7x2 – x3 = -8,             2x1 + x2 + 2x3 + x4 = 1,                   x1 + 2x2 + 2x3 +3x4 + 2x5 = 0,  
         - 3x1 + 5x2 + x3 = - 4.            2x1 + x2 +5x3 + 4x4 = 1,                2x1 – 2x2 + 3x3 + x4 – 2x5 = 0. 
                                                        2x1 + x2 + 4x3 + 3x4 = 9. 
 
 
  6. Проверить лежат ли точки  А(2,-1,0),  В(1,0,2),  С(4,-3,- 4)  на одной прямой. 
 
  7. Найти   ba

rr
+      и      ba

rr
− , где  ( ) 3,,1,3 π=== baba

rrrr . 

 
  8. Найти вектор  xr , зная, что он перпендикулярен векторам   ar = {1,1,0}, b

r
= {2,1,0}, 

    образует с осью  Oz  тупой угол и  3=xr . 
 
  9. Вычислить объём тетраэдра с вершинами в точках    А(0,-1,2),  В(3,2,0),  С(-1,1,2), 
    D(0,-1,2). Найти длину высоты тетраэдра. 
 
 
  10. Найти координаты точки, симметричной точке  М(-1,2)  относительно прямой 
          2x – y + 3 = 0. 
 
  11. Составить уравнения сторон треугольника, зная одну вершину  С(1,- 4), а так же 
       уравнение высоты  x – 3y + 2 = 0  и медианы  2x + 3y + 1 = 0,  проведённых из 
      одной вершины. 
 
  12. Составить уравнение плоскости, проходящей через точку  М(-1,2,1)  и прямую 
 

                                                   
12

3
1

2
−

=
+

=
− zyx  . 
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                                                                       Вариант   14 
 
 

  1.  
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

− 724
421
320

· 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−
−
432
211

072
 = ?        2.   А = 

⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

538
625
459

,      А2 + 7А – 4Е = ? 

  

  3. А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

110
735
063

,  А-1= ?    4.   
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡ −

013
124
311

· Х = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

2
0
1

;   Х ·
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡ −

902
631
420

= [ ]862 , Х = ? 

 
 
  5.       x1 + 2x2 + x3 = 2,               x1 + x2 – x3 – 2x4 – 2x5 = 2,                 x1 + 4x2 – 7x3 + 13x4 = 0, 
                     x2 + x3  = 2,             2x1 + 3x2 – 2x3– 5x4 – 4x5 = 5,            2x1 + x2 – 3x3 + 5x4 = 0, 
            x1 + 2x2 + 2x3 = 3.             x1 – x2 – x3                     – 2x5 = 0.           3x1 – 2x2 + x3 – 3x4 = 0, 
                                                                                                                  3x1 + 5x2 – 10x3 + 18x4 = 0. 
 
 
  6. Даны векторы  1er = {1,-1,2},  2er = {0,3,-1},  3er = {2,-1,0}.  Разложить вектор  ar = {0,0,1} 
     по базису    321 ,, eee rrr . 

  7. Найти проекцию вектора   ar   на направление  вектора  b
r

,  если  nma rrr
−= 2 , 

     nmb rrr
+= , где  ( ) 3,,3,2 π=== nmnm rrrr . 

 
  8. Найти вектор  xr , зная, что он перпендикулярен вектору   ar  = {-1,2,1}  и удовлетворяет 
     условиям      ( ) ( ) 12,,12, =−+=+− kjixkjix

rrrrrrrr . 
 
  9. Определить внутренние углы треугольника с вершинами в точках   А(3,0,-1),  В(1,2,-1), 
      С(2,0,-1). 
 
  10. Составить уравнения сторон и высот треугольника с вершинами в точках    А(2,-1), 
       В(0,2),  С(-1,3). 
 
  11. Даны уравнения двух высот треугольника       x + y – 4 = 0,    y = 2x        и одна 
       из его вершин  А(0,2). Составить уравнения сторон треугольника. 
 
  12. Проверить, лежит ли прямая 
 

                                                        
2
1

1
2

2
1

−
+

=
−
+

=
− zyx  

 
      в плоскости            3x + 4y – z + 4 = 0.           
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                                                                     Вариант    15 
 
 

   1.  
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−
311
239

160
· 

⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−

034
411
072

 = ?      2.   А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

482
830
239

,    А2 – 6А +8Е = ? 

   

  3.  А = ,
910
244
102

⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−
  А-1 = ?     4. 

⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−
060
132

041
· Х = 

⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

3
1
0

;  Х· 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−170
931
104

 = ⎥
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡
514
043

, Х = ? 

 
 
  5.    4x1 + 2x2 + x3 = 1,            x1 + 2x2 + 3x3 – x4 + 5x5 = 1,             2x1 + x2 – 3x3 + 4x4 + 2x5 = 0, 
         - x1 –  x2        = 0,              x1 – 2x2 + 4x3 – 2x4 – x5 = - 2,           3x1 – x2 + 4x3 – x4 + 3x5 = 0,                      
               - 3x2 + 2x3 = 1.            x1 – 5x2 – 2x3 + 2x4 – 4x5 = 4,             x1 –  x2 +  x3 –  2x4 + x5 = 0.                      
                                                  2x1 – 3x2 +  x3  +  x4  +  x5  = 3.  
    
 
  6. Векторы    mAC r

=    и   nBD r
=  служат диагоналями параллелограмма    АВСD. 

     Выразить через векторы  mr   и    nr    векторы    DACDBCAB ,,, , являющиеся сторонами  
     этого параллелограмма. 
 
  7. Найти длины диагоналей параллелограмма, построенного на векторах   nma rrr 2+=    и 
      nmb rrr

3−= , где  ( ) 6,,3,2 π=== nmnm rrrr . 

  8. Найти единичный вектор  er ,  зная, что он перпендикулярен векторам   ar  = {1,-1,2}, 
     b

r
= {2,2,1}  и образует с ось  Oy    тупой угол. 

 
  9. Даны вершины тетраэдра  А(2,1,0),  В(0,-1,1),  С(1,2,-1),  D(1,2,-1). Найти длину высоты  
     этого тетраэдра, опущенной из вершины  В. 
 
  10. Найти коэффициент   k  из условия, что прямая       y = kx + 2       удалена от начала 
      координат на расстояние   d = 1. 
 
  11. Найти угол между прямой 
                                                       x – 2y + z – 1 = 0, 
                                                       2x + y – 2z + 3 = 0 
        и плоскостью      x – 3y + 2z – 3 = 0.    
  12. Доказать, что прямые 
 

                                            
1
4

2
2

1
1

−
−

=
−

=
− zyx   ,      

2
1

1
3

3
1 −

=
−

=
+ zyx  

 
       пересекаются и составить уравнение плоскости через них проходящей. 
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                                                                      Вариант    16 
 
 
 

   1. 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡ −

103
715
061

· 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡ −

210
431
625

= ?          2. А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡−

415
162
031

,        А2 + 6А – 7Е = ? 

 
 

  3. А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−
−

712
251
140

,  А-1 = ?   4. 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−

403
220
541

· Х = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

5
2
1

;   Х · 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

− 415
039
201

 = ⎥
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡
− 141

201
, Х = ? 

 
 
   5.      2x1 +          x3 = 1,            - x1 + 3x2 + 3x3 + 2x4 + 5x5 = 2,             2x1 – 8x2 + 3x3 + x4 = 0, 
            3x1 + x2 + 2x3 = 1,          - 3x1 + 5x2 + 2x3 + 3x4 + 4x5 = 2,              x1 – 5x2 + 2x3 + x4 = 0, 
                     x2 + 3x3 = - 3.         – 3x1 + x2 – 5x3            - 7x5 = - 2.            x1 –  3x2  +  x3         = 0, 
                                                                                                                      2x1 –  4x2  +  x3  – x4 = 0.   
   
 
  6.Векторы     pAB r

=   и   qAF r
=   служат двумя смежными сторонами правильного шести- 

    угольника. Выразить через  pr   и  qr   векторы   EFDECDBC ,,, , идущие по сторонам  
    этого шестиугольника. 
 
  7. Найти угол между векторами   2121 2,32 eebeea rrrrrr

+=−= , где  ( ) 0
2121 120,,1 === eeee rrrr . 

  8. В плоскости  yOz  найти вектор, перпендикулярный вектору  ar = {-1,2,1}, длина которого 
     равна трём. 
 
  9. Даны вершины треугольника  А(0,1,-2),  В(-1,0,1),  С(2,-1,1) .  Найти проекцию вектора 
    AB   на  направление  вектора  BC . 
 
  10.Три последовательные вершины параллелограмма имеют координаты  А(2,1),  В(-1,3),   
      С(1,-2). Составить уравнения диагоналей этого параллелограмма. 
 
  11. Составить уравнение плоскости, проходящей через точку   (1,0,-1)  и прямую 
 
                                                  x = 1 – t,  y = 2 + 3t,  z = 1 + t. 
 
  12. Найти проекцию точки  М(2,-1,0)  на прямую 
 

                                                          
3

2
1
1

2
1 −

=
−
+

=
− zyx . 
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                                                                      Вариант   17 
 
 
 

   1.  
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−

−

105
831
222

· 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡ −

731
145
022

= ?         2. А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

847
171
034

,     А2 – 3А + 5Е = ? 

 
 

  3. А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−

−

141
258
302

,  А-1= ?     4. 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

450
703
211

· Х = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

0
1
1

;  Х · 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−120
465
201

 = ⎥
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡
−151
031

, Х = ? 

 
 
  5.      3x1 + 2x2 + x3 = 12,       3x1 + x2 – x3 – x4                = 2,           2x1 – x2 + x3 + x4 + x5 = 0, 
                      x2 + 2x3 = 0,       9x1 + x2 – 2x3 – x4 – 2x5 = 5,                    x2 + x3 + x4 – x5 = 0, 
            4x1 + x2 + 3x3 = 11.       x1 – x2           - x4 + 2x5 = 1,           3x1 – x2 – x3         + x5 = 0. 
                                                   x1 + x2 – x3 -  3x4 + 4x5 = 2.   
.  
 
 
  6. В треугольнике   АВС   проведена медиана   АD .  Выразить вектор   AD   через векторы 
     AB   и   AC . 
 
  7. В плоскости   yOz    найти вектор, перпендикулярный вектору    ar  = {-1,2,2}  и имеющий 
    с ним одинаковую длину. 
 
  8. Вычислить площадь и высоты параллелограмма, построенного на векторах 
                                              kjibkjia

rrrrrrrr 22,23 −+=+−= . 
 
  9. Даны вершины тетраэдра   А(0,-1,2),   В(2,1,1),  С(-1,2,0),  D(3,2,-1).  Вычислить его 
    объём и высоту, опущенную из вершины  А. 
 
  10. Даны две противоположные вершины квадрата  А(3,-2), С(1,-2). Найти координаты двух  
      других вершин этого квадрата. 
 
  11. Составить уравнения биссектрис углов между прямыми 
 
                                                     x – 2y + 1 = 0,   2x + y -2 = 0. 
 
  12. Найти проекцию точки   (2,1,-1)  на плоскость 
 
                                                               2x – y + z – 1 = 0. 
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                                                                      Вариант    18 
 
 
 

  1. 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−
−

125
612
120

· 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡ −

437
503
212

 = ?        2. А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−

127
066
413

,   А2 – 4А + 7Е = ? 

 

  3. А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

− 350
404
721

, А-1= ?   4. 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−
387
250

061
· Х = 

⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

2
0
1

;  Х · 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡ −

750
263
134

= ⎥
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡
−

−
102

012
, Х = ? 

 
 
  5.        x1 – 3x2 + 2x3 = 0,            x1 + x2 – 6x3 + 3x4 – 3x5 = 4,           x1 + x2 – 6x3 + 3x4 – 3x5 = 0, 
           3x1 – 4x2 – x3 = - 2,            x1 – 3x2          + x4 – 5x5 = - 6,         x1 – 3x2           + x4 – 5x5 = 0,         
           2x1 – 5x2 + 3x3 = 0.            x1 – x2 – 4x3 + 3x4 – 5x5 = 0.           x1 – x2 – 4x3 + 3x4 – 5x5 = 0. 
 
 
  6. Зная две стороны треугольника      qpBCqpAB rrrr 2,3 +−=+= ,  вычислить длину его 
      высоты  СD, если qpqp rrrr

⊥== ,1,2 . 
  7. Вектор  qr , коллинеарный вектору  ar = {-1,2,-2}, образует острый угол с осью   Ox. 
     Зная, что   3=qr ,  найти его координаты. 
 
  8. Даны три точки   А(2,-1,1),  В(-1,0,4),  С(0,1,2).  На оси  Ox  найти точку   D  так, чтобы 
    точки  А, В, С, D  лежали в одной плоскости. 
 
  9. Даны вершины треугольника  А(0,-1,2),  В(2,3,1),  С(1,1,0).  Найти его внешний угол при 
     вершине  В. 
 
  10. Показать, что прямые   x – 3y – 1 = 0,  2x – 6y + 2 = 0    параллельны и найти расстояние 
      между ними. 
 
  11. Составить уравнения прямой, проходящей через точку   (1,-2,0)  параллельно плоскости 
                                          2x – y + z – 3 = 0,        x + 2y – z = 0. 
                                
  12. Составить уравнение плоскости, проходящей через две прямые  
                                                                                     x = 1 + t, 

                           
1

3
2

1
1

2 +
=

−
=

+ zyx         и              y = - 1 + 2t, 

                                                                                      z = 2 + t. 
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                                                                      Вариант    19 
 
 
 

   1. 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡ −

182
465
031

· 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡ −

110
481
745

 = ?          2. А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

310
134
824

,   А2 – 4А + 5Е = ? 

 

  3. А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

210
307
384

, А-1 = ?     4. 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

− 411
571
930

· Х = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

0
1
3

;  Х· 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

601
897
504

= ⎥
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡
010
313

, Х = ? 

 
  5.      x1 +  2x2 + 4x3 = 4,            2x1        - x3 – 2x4 – 3x5 = -3,                 x1 + x2 + 3x3 + x4 = 0, 
          3x1 + 5x2        = 11,              x1 – x2          - x4  –  x5    =  0,                x1 – x2 – 5x3 + x4 = 0, 
          6x1           - x3 = 13.            3x1 – x2 – x3 – 3x4 – 4x5 = - 3,                x1 + 5x2 + 19x3 + x4 = 0. 
                                                       x1 + x2 – x3   – x4 – 2x5 =  - 3. 
 
 
  6. Вычислить площадь треугольника, построенного на векторах   21 2eea rrr

−= ,  212 eeb rrr
−= , 

    если    ( ) 6,,3,1 2121
π=== eeee rrrr . 

 
  7. В плоскости    xOy    найти вектор   qr , длина которого равна трём и который удовлетво- 
    ряет условию        ( ) .12, =−+ kjiq

rrrr  
 
  8. Найти внутренние углы треугольника с вершинами в точках   А(3,-2,0),  В(-2,1,-3), 
     С(1,0,-1). 
 
  9. Объём тетраэдра   V = 1. Три его вершины находятся в точках  А(-1,0,2),  В(-2,1,0),   
     С(1,-1,3). Найти координаты четвёртой вершины  D, если известно, что она лежит на 
     оси   Ox. 
  
  10. Составить уравнения прямых, параллельных прямой   3x – 4y + 2 = 0  и отстоящих от 
      от точки  М(1,2)   на расстоянии   d = 2. 
 
  11. Составить уравнение плоскости, проходящей через прямую 
 

                                                               
2

2
1

1
2

1 +
=

+
=

− zyx  

 
      ортогонально плоскости      2x – 3y + 2z – 1 = 0. 
 
  12. Составить уравнение прямой, проходящей через точку   (2,1,-2)   перпендикулярно  
      плоскости        x – 2y + z – 5 = 0. 
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                                                                     Вариант   20 
 
 
 

   1. 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

535
104
682

· 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−

−

11109
985
604

 = ?        2.  А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−

935
350
174

,     А2 + 4А -  9Е = ? 

 

  3. А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

− 751
306
140

,  А-1 = ?    4. 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

523
410
391

· Х = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

4
1
1

 ;  Х· 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

250
107
831

 = ⎥
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡
160
274

, Х = ? 

 
  5.              2x2 + 5x3 = - 3,            2x1 + x2 – x3           = - 1,             2x1 – x2 – 3x3 – 3x4 – x5 = 0, 
           3x1 + x2 +  2x3 = - 4,             x1 + 2x2 – x3 +  x4 = - 4,             3x1 – x2 + 5x3 – 4x4 – x5 = 0, 
            x1       +     2x3 = - 1.           5x1 + 4x2 – 3x3 + x4 = - 6,              x1 + x2 – 3x3          +  x5 = 0. 
                                                       3x1 + 3x2 – 2x3 + x4 = - 5. 
 
 
  6. Найти длину вектора  nma rrr 23 += , где  ( ) 3,,3,1 π=== nmnm rrr . 

 
  7. Найти вектор   qr , перпендикулярный вектору   ar  = {-1,2,3}  и оси   Oy , зная, что он 
    образует острый угол с осью  Oz   и   2=qr . 
 
  8. Найти объём тетраэдра с вершинами в точках  А(-1,2,-1),  В(2,2,1),  С(0,2,1),  D(0,1,-1) 
    и длину высоты, опущенной из вершины  С. 
 
  9. Дан треугольник с вершинами  А(-1,2,1),  В(2,1,0),  С(1,-1,2).  Найти проекцию вектора 
    AB   на направление вектора   AC . 
 
  10. Через точку  М(2,1)  провести прямую, отсекающую на оси абсцисс отрезок в два 
     больший, чем на оси ординат. 
 
  11. Убедиться, что прямые 
 

                            x + 3y – z + 1 = 0,                     
53

2
4

1
−

=
−
+

=
− zyx  

                          2x + y + z – 2 = 0, 
  
       параллельны и вычислить расстояние между ними. 
 
  12. Найти проекцию точки  (1,-1,2)  на плоскость 
 
                                                                x – 2y + z – 1 = 0. 
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                                                                        Вариант   21 
 
 
 

  1. 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−

−

510
261
335

· 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−
−

010
447
115

= ?          2.  А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

− 824
230
471

,    А2 + 7А – 8Е = ? 

  

  3. А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡ −

326
263
440

,  А-1= ?   4.  
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

789
800
912

· Х = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

1
1
2

;   Х· 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−

−

151
120
362

 = ⎥
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡ −
140
131

, Х = ? 

 
  5.         4x1 + 2x2 – x3 = 1,              x1 – x2 + x3 + x4 – 2x5 = 0,                  x1 – x2 + x3 – x4 = 0, 
              5x1 + 3x2 – 2x3 = 0,           4x1 + 5x2 – 5x3 – 5x4 + 7x5 = 3,                   x2 – x3 + x4 = 0, 
              3x1 + 2x2 – x3 = 0.             2x1 +   x2 –   x3 –   x4 +   x5 = 1,            x1 + x2 – x3 + x4 = 0, 
                                                        3x1 + 3x2 – 3x3 – 3x4 + 4x5 = 2.           2x1 + x2 – x3 + x4 = 0. 
 
 
  6. Точки     K, D   служат серединами сторон    ВС  и  CD параллелограмма   ABCD. Полагая 
      nALmAK rr

== , ,  выразить через векторы   mr   и  nr    векторы   BC    и    CD . 
 
  7. Найти угол между векторами    nmbnma rrrrrr 2,3 +=−= ,   если   nmnm rrrr

⊥== ,3,2 . 
 
  8. Найти вектор  xr , перпендикулярный вектору  ar = {-1,2,1} и удовлетворяющий условиям 
 
                                           ( ) ( ) 12,,332, =−+=+− kjixkjix

rrrrrrrr  
 
  9. Проверить, лежат ли четыре точки   А(-1,2,3),  В(2,0,-1),  С(1,-2,1),  D(0,2,2)   в одной 
    плоскости. 
 
  10. Составить уравнения прямых, проходящих через начало координат под углом    600 
      к прямой 
                                                                     y = 3 x + 1. 
 
  11. Найти геометрическое место точек, находящихся на расстоянии вдвое большем от 
      прямой     x – 2y + 1 = 0,     чем от прямой      2x + y – 2 = 0. 
 
  12. Определить угол между прямыми 
                                                                                                  

                                   
1
2

1
3

2
1

−
−

=
+

=
− zyx  ,                          2x – y + z – 1 = 0, 

                                                                                                  x – 2y + 3z + 2 = 0.  
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                                                                      Вариант   22 
 

 
 

   1. 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−

416
259
502

· 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−

416
633
850

 = ?         А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡ −

180
753
035

,    А2  - 3А +8Е = ? 

 
 

  3. А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−

905
944
102

,  А-1 = ?     4. 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−

625
754
301

· Х = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

9
5
1

;  Х · 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

401
328
650

= ⎥
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡
140
251

, Х = ? 

 
 
  5.         3x1 + 2x2 + x3 = 1,             x1 + x2 – x3 + 2x4 + x5 = -1,         2x1 – 3x2 + x3 – 2x4 + 5x5 = 0, 
              2x1 + 5x2 + 3x3 = 2,           x1 – x2 + x3 + 4x4 – x5 = 3,           3x1 – 2x2 + 2x3 – x4 + 2x5 = 0, 
              3x1 + 4x2 + 2x3 = 2.         x1 – x2 -  x3 + 2x4 – x5 = 3,             x1 +  x2  +  x3  +  x4 – 3x5 = 0 
                                                         x1 + x2 + x3 + 4x4 + x5 = - 1. 
 
 
  6. Доказать, что если     0=⋅+⋅+⋅ cba rrr γβα , то векторы    cba rrr ,,  –  компланарны. 
 
  7. Найти длину вектора      21 23 eea rrr

−= ,  где   ( ) 3,,2,1 2121
π=== eeee rrrr . 

 
  8. Найти вектор   xr , перпендикулярный оси     Ox   и удовлетворяющий условиям 
                                                3=xr ,    ( ) .123, =−+ kjix

rrrr  
 
  9. Найти высоту треугольника с вершинами в точках   А(-1,2,0),  В(2,2,-1),  С(1,0,1), 
    опущенную из вершины  В. 
 
  10. Составить уравнения сторон и найти внутренние углы треугольника с вершинами в  
      точках   А(2,-1),  В(1,2),  С(-3,1). 
 
  11. На прямой    x – 2y + 1 = 0  найти точку равноудалённую от точек   М1(-1,3)   и 
      М2(2,1). 
 
  12. Найти расстояние плоскости, проходящей через точки  А(2,1,-1),  В(-1,2,1),  С(0,2,1), 
      от начала координат. 
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                                                                      Вариант    23 
 
 

  1. 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−
373
260

021
· 

⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡ −

084
577
422

= ?                     2. А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−

−

951
337
013

,   А2 + 5А – 4Е = ? 

 
 

  3. А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡ −

734
350
221

,  А-1 = ?     4. 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡ −

623
160
441

· Х = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

1
3
6

;  Х · 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡ −

572
140
231

= ⎥
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡
321
016

, Х = ? 

 
   5.        3x1 + 2x2 – 4x3 = 3,           4x1 – 10x2 + 5x3 – 5x4 + 7x5 = 1,         4x1 – 3x2 + 6x3 + 3x4 = 0, 
              4x1 +  x2 –  2x3 = 4,           2x1  –  2x2  +  x3  –  x4  +  x5  = 1,                     x2 – 2x3 – x4 = 0, 
              5x1 + 2x2 – 3x3 = 6.           2x1 – 14x2 + 7x3 – 7x4 + 11x5 = -1,       x1  –   x2  + 2x3 + x4 = 0, 
                                                          x1  +  2x2  –  x3  +  x4  –  2x5 = 1.        7x1 – 2x2 + 4x3 + 2x4 = 0. 
 
 
  6. Может ли  вектор образовывать с осями координат углы 
                                                   α = 3

π   ,     β = 4
π   ,   γ = 3

π   . 

 
  7. Вычислить площадь параллелограмма, построенного на векторах 
           nmbnma rsrrrs 5.0;5.0 −=+= ,   где   ( ) 4,,1 π=== nmnm rrrr  . 

 
  8. Найти вектор   xr ,  если   xr  параллелен вектору   ar = {2,-1,2},  3=xr .  Вектор    xr  
    образует тупой угол с осью   Ox. 
 
  9. Найти внутренние углы треугольника с вершинами в точках    А(3,1,0),  В(1,2,1),  
    С(2,-1,5). 
 
  10. Найти точку пересечения медиан треугольника с вершинами в точках   А(2,1)  В(-1,3), 
      С(-2,1). 
 
  11. Две стороны квадрата лежат на прямых 
                                                    x + 3y – 1 = 0,    x + 3y + 2 = 0. 
       Вычислить его площадь. 
 
  12. Найти точку пересечения прямой 
                                                                    x – 2y + z – 1 = 0, 
                                                                    x – 3y + z + 3 = 0. 
       с плоскостью 
 
                                                                   x – y + z + 1 = 0. 
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                                                                      Вариант     24 
 
 
 

  1. 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

− 353
162
720

· 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−

324
803
795

= ?        2. А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡ −

180
517
051

,     2А2 – 5А + 6Е = ? 

 

  3. А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

− 632
160
543

,  А-1 = ?      4 .
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡ −

742
350
231

· Х = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−
1
1

5
,  Х · 

⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−

151
313
860

 = ⎥
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡
400
519

, Х = ? 

 
  5 .      2x1 – x2 + x3 = 0,             x1 – x2 + x3 + x4 = 0,                     2x1 + 2x2 + 2x3 + 2x4 + 3x5 = 0, 
            3x1 + 2x + 2x3 = 3,         2x1 + 4x2 – 4x3 – 4x4 = 2,              5x1 + 3x2 + x3 + 2x4 + 3x5 = 0, 
             x1 – 2x2 + x3 = -2.         2x1  +  x2  –  x3  –  x4 = 1,                9x1 + 7x2 + 5x3 + 6x4 + 9x5 = 0.  
                                                   3x1 + 3x2 – 3x3 – 3x4 = - 2. 
 
  6. Найти проекцию вектора    212 eea rrr

−=   на направление вектора    21 3eeb rrr
+= ,  где 

         ( ) 0
2121 60,,1 === eeee rrrr . 

  7. Найти вектор  xr ,  перпендикулярный  векторам    pr = {2,-1,1},  qr  = {1,0,2},  если  .3=xr  
 
  8. Даны вершины треугольника   А(2,1,3),  В(0,2,1),  С(-1,0,).  Составить вектор, совпада-  
    ющий с медианой этого треугольника, проведённой из вершины  В. 
 
  9. Вычислить объём треугольной пирамиды и её высоту, опущенную из точки   А, если 
    вершины пирамиды находятся в точках   А(-3,2,0),  В(2,1,3),  С(0,0,1),  D(2,1,0). 
 
  10. Найти точку пересечения высот треугольника с вершинами в точках   А(2,3),  В(-1,2), 
       С(1,-3). 
 
  11. Составить уравнение прямой, проходящей через точку   P(-1,2)  на одинаковом расстоя- 
      нии от прямых 
                                         3x + 4y – 1 = 0?  4x – 3y + 2 = 0. 
 
  12. Найти угол между прямой 
 
                                                  x – 2y + z – 1 = 0, 
                                                  2x + y – 2z + 2 = 0 
 
       и плоскостью 
 
                                                 2x + y + 3z – 1 = 0. 
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                                                                      Вариант    25 
 
 
 

    1. 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡ −

475
942
241

· 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

821
639

1005
= ?      2. А = 

⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

− 612
377
544

,   3А2 + 7А – 4Е = ? 

  

   3. А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−

324
536
110

, А-1= ?     4. 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡ −

320
735
012

· Х = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

4
0
6

;  Х · 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−

203
141
931

= ⎥
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡
748
210

, Х = ? 

 
 
  5 .     x1 + x2 – x3 = 2,          x1 + x2  +  x3  +  x4  +  x5 = 7,           2x1 + 4x2 + 6x3 – 3x4 = 0, 
           x1 – x2 + x3 = 0,                  x2 + 2x3 + 2x4 + 6x5 = 23,      11x1 + 17x2 + 8x3 – 4x4 = 0, 
          -x1 + x2 + x3 = 2.        5x1 + 4x2 + 3x3 + 3x4 – x5 = 12.        3x1 +   5x2 + 4x3 – 2x4 = 0. 
 
 
  6. На векторах   ar     и      b

r
,  где    ( ) 060,,2,3 === baba

rrrr   построен параллелограмм.   

    Найти длины диагоналей этого параллелограмма. 
 
  7. Найти угол между векторами    nma rrr 2−=    и    nmb rrr

+= 2 ,  где   nmnm rrrr
⊥== ,3,2 . 

 
  8. Найти вектор  xr ,  перпендикулярный векторам   ar = {-1,2,1}  и   b

r
= {2,1,0}, образующий 

    острый угол с осью   Ox, если   2=xr . 
 
  9. Найти проекцию вектора   =ar  {2,-1,-1}     на направление вектора    =b

r
 {-1,3,2}. 

 
  10. Составить уравнения прямых параллельных прямой     3x + 4y – 1 = 0   и отстоящих 
      от неё на расстоянии     d = 4. 
 
  11. Вычислить расстояние от точки    (2,-1,0)   до плоскости 
                                                                  2x – 3y + 2z – 1 = 0.                                                   
 
  12. Составить уравнение плоскости, проходящей через прямую 
 

                                                              
1

2
1
1

2
1 −

=
−
+

=
− zyx  

 
       параллельно плоскости  
                                                                  x – 2y + z – 3 = 0. 
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                                                                         Вариант    26 
 
 

   1. 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡ −

435
552
091

· 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−

163
650
716

= ?        2. А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−− 491
560
142

,    3А2 – 5А + 4Е = ? 

  

  3. А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡ −

542
655
310

,  А-1= ?      4. 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

900
379
121

· Х = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−
4
6

1
;  Х· 

⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

950
413
341

= ⎥
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡ −
170
331

, Х = ? 

 
  5.        – x1 + 4x2 + 7x3 = 1,        4x1 – x2 + 2x3 + x4 – x5 = 2,            3x1 – x2 +  5x3  –  x4 = 0, 
                        2x2 + 8x3 = 6,         x1 – 2x2 + 5x3 – x4 – 2x5 = - 1,      4x1 – 7x2 +   x3  +  x4 = 0, 
                x1 –  2x2  – x3 = 3.        3x1 –   x2 + 4x3 – x4 – 5x5 = 0,         5x1 – 13x2 – 3x3 + 3x4 = 0, 
                                                     3x1 + 4x2 – 7x3 + x4 – 4x5 = 0.         5x1 + 4x2 + 14x3 – 4x4 = 0. 
 
 
  6. На векторах     cba rrr ,,   построен параллелепипед. Составить векторы –  диагонали этого 
    параллелепипеда. 
 
  7. Найти площадь треугольника, построенного на векторах 
            2121 3,2 eebeea rrrrrr

+=−= ,  если  2121 ,3,2 eeee rrrr
⊥==  . 

 
  8. Дан треугольник с вершинами в точках    А(2,1,-1),  В(-1,0,2),  С(1,2,-1).     Найти 
    проекцию вектора    AB   на направление вектора   BC . 
 
  9. Найти вектор  xr ,  перпендикулярный векторам    ar = {2,1,1},  b

r
= {1,0,-2},  образующий  

    острый угол с осью    Ox   и    2=xr . 
 
  10. Вычислить координаты вершин ромба, если известны уравнения двух его сторон 
       x + 3y – 1 = 0,  x + 3y + 2 = 0   и одной из его диагоналей   2x – y – 1 = 0. 
 
  11. Найти расстояние от точки   (-1,2,0)   до прямой 

                                                         
1
2

2
1

1
2

−
−

=
−

=
+ zyx . 

 
  12. Составить уравнение плоскости, проходящей через прямую 
 

                                                          
1

2
1
1

2
1 −

=
−
−

=
− zyx  

     перпендикулярно плоскости        x – 2y + z – 3 = 0. 
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                                                                        Вариант   27 
 
 
 

  1. 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

− 414
051
142

· 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡ −−

411
586
303

=?       2. А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

− 516
009
2075

,    3А2 – 4А + 5Е = ? 

 

  3. А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡ −

011
375
202

, А-1= ?    4. 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−
119
520

332
· Х = 

⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

1
8
4

;  Х· 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−

613
420
593

 = ⎥
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡
730
516

,  Х = ? 

 
  5.         x1 +  2x2 +  3x3 = 0,         x1 + x2 +   x3 – 2x4 = 1,            x1  +  x2  +  x3 – 2x4 = 0, 
              x1 +   x2 –  2x3 =  4,       2x1 + 3x2 – 5x3 + 3x4 = 3,         2x1 + 3x2 – 5x3 + 3x4 = 0, 
              3x1 + 5x2 + 3x3 = 5.        3x1 + 4x2 – 2x3 – 3x4 = 2,        3x1 + 4x2 – 2x3 – 3x4 = 0, 
                                                      2x1 + 3x2 – 3x3 – x4 = 1.          2x1 + 3x2 – 3x3 – x4 = 0.  
 
  6. Представить вектор   ar  =  {1,-7}     как линейную комбинацию   векторов 
                                               b

r
={4,2},   cr = {3,5}. 

 
  7. На векторах  qpbqpa rrrrrr

+=−= 3,2 ,    где    ( ) 3,,2,4 π=== qpqp rrrr ,  построен паралле- 

     лограм.  Найти угол между диагоналями этого параллелограмма. 
 
  8. Дан треугольник с вершинами в точках    А(-1,2,1),  В(-1,0,2),  С(1,-1,2).  Найти его пло- 
    щадь и высоту, опущенную из вершины  В. 
 
  9. Найти вектор   xr ,  который перпендикулярен вектору    ar  = {-1,1,2}  и оси ординат, если 
      4=xr . 
 
  10. Составить уравнения сторон треугольника, зная одну  его вершину   А(-1,2)  и уравнения 
       высот    x – 3y + 1 =0,  2x – y + 2 = 0. 
 
  11. Проверить, лежат ли прямая 
 

                                                       
3

2
74

1 −
==

− zyx  

      на плоскости       5x – 8y – 2z – 1 = 0. 
 
  12. Найти расстояние от точки   А(2,-3,0)   до прямой 
 
                                                                    x + y – z + 2 = 0, 
                                                                    4x – 3y + z – 1 = 0 
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                                                                              Вариант    28 
 
 
 

  1. 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−

−

203
556
881

· 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−

370
149
426

= ?         2. А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

− 114
830
759

,     3А2 – 4А + 6Е = ? 

 

   3. А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡ −

036
871
450

,  А-1= ?     4. 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−

032
727
195

· Х = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

6
7
3

;  Х · 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

335
180
941

 = ⎥
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡
562
730

,  Х = ? 

 
 
  5.       x1  +  x2   + x3 = 2,            x1 + 2x2 + 3x3 + 3x4 + 7x5 = 30,          x1 + 3x2 – x3 + 5x4 = 0, 
            x1 + 2x2 + 3x3 = 6,           x1  +  x2  +  x3 +    x4  +  x5 = 7,          3x1 – x2 – x3 + x4 = 0, 
            x1 + 3x2 + 6x3 = 11.       5x1 + 3x2 +  x3  +   x4  – 7x5 = - 11   -14x1 – 3x2 – 5x3 + 7x4 = 0, 
                                                                                                                 2x1 + x2 – x3 + 3x4 = 0. 
 
 
  6. На векторах     nmAB rr

−= 2 ,  nmAC rr 3−=    построен треугольник. Составить вектор,  
    совпадающий с медианой этого треугольника, проведенной из вершины   В. 
 
  7. В плоскости  yOz   найти единичный вектор, перпендикулярный вектору   ar = { -1,2,0} 
    и образующий острый угол с осью  Oy. 
 
  8. Дан треугольник с вершинами в точках   А(-1,2,1),  В(2,-1,0),  С(1,3,-1). Найти внешние 
    углы этого треугольника. 
 
  9. Найти объём параллелепипеда, построенного на векторах 
                               ar = { -1,2,0},              b

r
= {2,1,-3},        cr = {3,2,-1}. 

 
  10. На оси ординат найти точку, одинаково удаленную от начала координат и от прямой 
 
                                                            2x – 3y + 1 = 0. 
 
  11. Составить уравнение плоскости, проходящей через точку   (2,-1,0) и прямую 
 

                                                           
1

3
2

1
1
2 +

=
−

=
−
− zyx .   

 
  12. Найти проекцию точки   (-1,0,2)   на плоскость 
 
                                                                x – 2y + z – 7 = 0. 
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                                                                      Вариант    29 
 
 
 

  1. 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

− 632
477
063

· 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡ −

527
114
972

= ?        2. А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

− 413
958
840

,    5А2 + 7А – 4Е = ? 

 

  3. А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−

102
638
850

,  А-1= ?     4. 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

− 431
316
850

· Х = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

0
6
2

;   Х · 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡ −

039
322
717

 = ⎥
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡ −
361
140

, Х = ? 

  
 
  5.      - x1 – 2x2 – x3 = 2,                3x1 + x2 + 2x3 +- 4x4 = - 7,           2x1 + 2x2 + x3 + x4 + 2x5 = 0, 
           2x1 + 3x2 + 2x3 = - 2,           2x1 + 2x2 – 3x3 + 3x4 = - 3,           3x1          - x3 + 2x4 + 4x5 = 0,               
           4x1 + 5x2 + 3x3 = 1.            – x1 + 5x2 + 8x3 – 2x4 = 20,           - x1 + 2x2 + 2x3 – x4 – 2x5 = 0. 
                                                         2x1 + 6x2 + 10x3 – 6x4 = - 10. 
 
 
  6. Вычислить площадь треугольника, построенного на векторах 
                eea rrr

+= 2  ,      eeb rrr
3−= ,  если     2121 ,3,1 eeee rrrr

⊥==  . 
 
  7.Даны три вектора    ar = {-1,2,-1},      b

r
= {2,0,1},      cr =  {1,-1,0 }.      Найти вектор   xr ,    

     удовлетворяющий условиям       ( ) ( ) ( ) 3,,1,,0, === xcxbxa rrrrrr . 
 
  8. Найти объём и высоты параллелепипеда, построенного на векторах 
                                ar = {  -1,2,0},        b

r
= {2,1,-1},       cr = {0,2,1}. 

 
  9. Проверить лежат ли четыре точки    А(2,1,-1),  В(-1,3,1),  С(0,2,-1),  D(-3,4,1)     в одной 
     плоскости. 
 
  10. Найти точку, симметричную точке   М(-1,2)   относительно прямой   x – y + 1 = 0. 
  
  11. Через начало координат провести прямую, образующую с прямыми 
                                                        x + y – 2 = 0,    x = 0. 
      треугольник, площадь которого равна   4. 
 
  12. Составить уравнение плоскости, проходящей через две прямые  
 

                                      
21

2
3

1 zyx
=

−
=

− ,      
2

3
1

2
3

1 −
=

−
=

+ zyx . 
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                                                                       Вариант   30 
 
 
 

  1. 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡ −

304
987
351

· 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−

−

592
380
256

= ?     2. А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

− 514
460
787

,   2А2 -5А +7Е = ? 

 
 

  3. А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

− 512
931
470

, А-1 = ?     4. 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−

−−

583
302
310

· Х = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

0
2
8

,  Х · 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

052
161
990

= ⎥
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡
537
310

, Х = ? 

 
 
  5.         4x1 + 3x2 –  x3 = - 1,          x1 + 2x2 + 3x3 – 2x4 = 8,                   2x1 – x2 + 2x3 – 3x4 = 0, 
              5x1          + 4x3 = 3,        - 2x1 + 3x2 – 2x3 + 7x4 = 2,                  6x1 – 3x2 + x3         = 0, 
             2x1 +   x2 + 2x3 = 1.           3x1 – 4x2 – 5x3 + 6x4 = - 10,              4x1 – 2x2 – x3  + 3x4 = 0. 
                                                          x1 –  x2 – 7x3 + 13x4 = - 8. 
 
 
  6. Даны три последовательные вершины параллелограмма    А(2,1,-1),  В(1,-1,2),  С(3,2,-1). 
      Найти координаты четвёртой вершины. 
 
  7. Вычислить объём параллелепипеда, построенного на векторах 
                                  jiAB

rr
32 −= ,       kjiAC

rrr
−+= 2 ,     jiAD

rr
−= 3 . 

      Найти длину его высоты, опущенной из вершины   А. 
 
  8. Выяснить, лежат ли три точки   А(1,-1,2),  В(2,0,-1),  С(3,-1,2)   на одной прямой. 
 
  9. Найти вектор  xr ,  параллельный вектору   ar = {-1,2,1},  образующий тупой угол с осью 
      Oz, длина которого равна   2. 
 
  10. Из точки   (3,2)   выходит луч света под углом    450  к оси абсцисс и отражается от неё.  
       Найти уравнения падающего и отражённого луча. 
 
  11. Даны две вершины треугольника   А(2,-1),  В(-2,1)  и точка пересечения его высот  (-1,3). 
       Составить уравнения его сторон. 
 
  12. Составить уравнение плоскости, проходящей через точку  М(2,-1,1)   и прямую 

                                                          
01

2
2

1 zyx
=

−
+

=
− .  
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                                                                   Вариант   31 
     
 
 

  1. 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−
−
−

325
214
423

· 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡ −

526
735
312

= ?             2. А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

210
213
520

,     3А2 + 4А – 8Е = ? 

 

  3. А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−
−−
−−

153
174
584

, А-1= ?  4. 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−−
−
−

211
431
102

·Х = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

43
31
20

, Х·
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−
223
443

320
= [ ]101 , Х= ? 

 
  5.         x1 – x2 – 2x3 = - 1,               x1 + 5x2 – x3 + x4 + x5 = - 3,              2x1 – 8x2 + 3x3 + x4 = 0, 
           - x1 + 3x2 + 4x3 = 3,              3x1 + x2 + 3x3 + 3x4 – 3x5 = - 3,           x1 – 5x2 + 2x3 + x4 = 0, 
          - 2x1         +  x3 = - 1.            – x1         +  x3  –   x4  + 3x5  = 2,             x1 – 3x2 + x3          = 0, 
                                                         - x1 + 2x2 – 2x3 – x4 + 2x5 = 0.             2x1 – 4x2 + x3 –  x4 = 0. 
 
 
 
  6. Доказать, что векторы   1gr = {1,-1,-1},     2gr =  {1,1,-1},     3gr =  {1,1,1}    образуют базис и    
      найти     разложение вектора     xr = {4,6,2}     в этом базисе. 
 
.  7. Найти угол между векторами    nma rrr 2+=   и   nmb rrr

−= 2 ,   где   nmnm rrrr
⊥== ,3,2 . 

 
   8. Найти площадь треугольника, построенного на векторах   21 2eea rrr

−=   и  213 eeb rrr
−= , 

     если     ( ) 6,,3,2 2121
π=== eeee rrrr . 

 
   9. Дана прямая    2x – 3y – 3 = 0      и точка   P(-5,13).  Найти проекцию   Q   точки     P 
     на эту прямую. 
 
  10. Составить уравнение прямой, проходящей через точку  М(2,1)   под углом  в  450 
      к прямой     x = 1 + t,  y = - 2 - 3

2 · t. 

  11. Проверить лежит ли прямая 
 
                                  x = 1 + 2t, y = -2 – t , z = - 1 – 2t 
 
       в плоскости                 3x + 4y – z + 4 = 0. 
 
  12. Найти расстояние от точки  А(2,-2,1)  до прямой 
 
                                                   x + y – z + 2 = 0, 
                                                 4x – 3y + z – 1 = 0. 
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                                                                    Вариант   32 
 
 

  1.
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−

−

121
223
112

· 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−
311
211

110
 = ?         2. А = 

⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

− 547
016
363

,    2А – 5А + 4Е = ? 

 

  3. А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

011
243
453

,  А-1=?    4. 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡−

173
341
301

· Х= 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−
−
−

230
103
313

;  Х· 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

011
101
110

 = [ ]121 , Х= ? 

 
  5.           x1 – x2 – 2x3 = - 1,            2x1 –  x2  +  x3 – 2x4 = 1,                x1 – x2 + x3 – x4 = 0, 
              2x1 – x2 –  x3 = 2,                 x1 + 2x2 + 3x3 + 3x4 = 30,                    x2 – x3 + x4 = 0,  
             - x1 + 3x2 + 2x3 = 3.              x1 +  x2  +   x3 +   x4 = 7,                x1 + x2 – x3 + x4 = 0, 
                                                         5x1 + 3x2  +  x3 –   x4 = - 11.          2x1 + x2 – x3 + x4 = 0. 
 
 
 
  6. Найти вектор   cr      перпендикулярный векторам      mr  =  {2,1,-1}      и    nr  =  {-1,0,2}  , 
    если    2=cr    и вектор  cr  образует острый угол с осью     Ox. 
 
  7. Дан треугольник с вершинами в точках   А(2,1,-1),  В(-1,0,2),  С(1,2,-1).  Найти проекцию 
    вектора   AB   на направление   вектора   BC . 
 
  8. Проверить, лежат ли четыре точки в одной плоскости:  А(2,-1,0),  В(1,1,2),  С(1,-1,2), 
     D(-1,0,2). 
 
  9. Составить уравнения сторон треугольника    АВС,  если   В(2,-7), 
                                                       3x + y + 11 = 0  –   высота, 
                                                         x + 2y + 7 = 0   –   медиана, 
     проведённые из различных вершин. 
 
  10. Из точки    (1,2)   выходит луч света под углом   300   к оси ординат и отражается от неё.  
     Составить уравнения падающего и отражённого лучей. 
 
  11. Составить уравнение плоскости, проходящей через точку    (2,-1,0)   и прямую 
 

                                                         
1

3
2

1
1
2 +

=
−

=
−
− zyx . 

 
  12. Найти проекцию точки    (1,-2,3)     на плоскость 
                                                            x + 2y – z + 1 = 0. 
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                                                                      Вариант   33 
 
 
 

    1. 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−

−

123
235
124

· 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

416
725
503

 = ?                   2. А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−
−

115
538
350

,   5А2 – 7А + 3Е = ? 

 
 

  3. А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−
−

122
521

568
, А-1= ?     4. Х· 

⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−
−−
−−

231
112
211

= 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−

−−

122
213
111

; 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

416
705
503

· Х =
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

1
0
1

, Х= ? 

  
 
 
  5.        x1 + x2 + x3 = 3,               2x1 – x2 + 2x3 + 2x4 + 2x5 = 1,           x1 + 3x2 – x3 + 5x4 = 0, 
           2x1 – 3x2 + x3 = 0,            3x1 +  x2 +  3x3 +  x4 –  x5 = 2,           3x1  –  x2  – x3  +  x4 = 0, 
           4x1 + x2 – 5x3 = 0.            3x1 – 4x2 + 3x3 + 5x4         = 1.           4x1 –  3x2 – x3  –  x4 = 0, 
                                                                                                                 2x1  +  x2  – x3  + 3x4 = 0. 
 
 
  6. Представить вектор   xr =  {1,-7}  , как линейную комбинацию векторов    ar = { 4,2}, 
     b

r
=  {3,5} 

  7. На векторах    qpbqpa rrrrrr 32,2 −=+= ,  где   ( ) 3,,2,4 π=== qpqp rrrr ,  построен паралле- 

     лограмм. Найти угол между диагоналями этого параллелограмма. 
 
  8. Найти вектор  xr ,  удовлетворяющий условиям    ax rr

⊥ =  {-1,1,2}   4, =⊥ xjx rrr . 
 
  9. Составить уравнения сторон треугольника   АВС,  если   А(1,3), уравнения его медиан 
                                                         x – 2y + 1 = 0,      y – 1 = 0. 
                       
  10. Найти точку симметричную точке   М(1,-1)   относительно прямой 
                                                                      x + y – 1 = 0. 
 
  11. Даны вершины   А(1,2,-1),  В(0,3,4),  С(1,-1,0),  D(2,-1,3)  тетраэдра. Найти уравнения 
      грани   АВС  и ребра   СD. 
 
  12. Найти угол между прямой 
                                                               x + 2y +z – 1 = 0, 
                                                             3x + y + z        = 0  
      и плоскостью 
                                                            x – 3y + 2z – 5 = 0. 
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                                                                        Вариант    34 
 
 
 

  1. 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

243
352
123

· 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−

547
120
365

 = ?           2. А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−

−

321
623
112

,    2А2 – 4А + 6Е = ? 

 

  3. А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−−− 131
132
123

, А-1 = ?   4.
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡ −

401
210
321

· Х =
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡ −

031
112
104

; Х·
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

547
010
365

= [ ]131− , Х=? 

 
 
  5.         x1 + 4x2 + 3x3 =  2,             x1 +  x2  +  x3  – 2x4 = 1,          2x1 – 3x2 + x3 – x4 +  2x5 = 0, 
           - x1           + 3x3 = -1,           2x1 + 3x2 – 5x3 + 3x4 = 3,           x1 – 2x2 + x3 – 3x4 +  x5 = 0, 
            3x1 + 7x2 +  x3 = - 3.           3x1 + 4x2 – 2x3 – 3x4 = 2,          4x1 +  x2 – 3x3 + 5x4 + 4x5 = 0, 
                                                        2x1 + 3x2 – 3x3  – x4 = 1.            2x1 – 10x2 + 6x3 – 8x4 + 2x5 = 0. 
 
 
  6. На векторах    nmACnmAB rrrr 3, −=+=    построен треугольник. Составить вектор, совпа- 
    дающий с медианой этого треугольника, проведённой из вершины  В. 
 
  7. В плоскости    yOz   найти единичный вектор, перпендикулярный вектору   ar = {2,-1,0} 
    и образующий острый угол с осью   Ox. 
 
  8. Дан треугольник с вершинами в точках    А(1,-2,3),  В(0,-1,2),  С(1,-3,1). Найти внешние 
    углы этого треугольника. 
 
  9. Составить уравнения сторон треугольника, зная одну его вершину   А(2,1)   и  уравнения 
    высот           x + 3y – 1 = 0,     2x + y – 2 = 0. 
       
  10. Две стороны квадрата лежат на прямых    x + 2y – 3 = 0,     2x + 4y – 5 = 0. 
      Вычислить его площадь. 
 
  11. Составить уравнение плоскости, проходящей через прямую 
 
                                                        x = 2 + 3t,  y = 1 – t,   z = 3 + t 
 
      перпендикулярно плоскости     x + y – 2z – 4 = 0. 
 
  12. Даны вершины тетраэдра   АВСD:  А(0,1,-1),  В(3,4,0),  С(3,6,2),  D(5,4,1).  Найти 
      уравнение прямой, проходящей через точку  В  параллельно двум плоскостям   АВС   и 
       АСD. 
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                                                                       Вариант    35 
 
 
 

  1. 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−
016
153

421
· 

⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

18121
965
352

= ?       2. А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−
−
−

526
735
312

,   5А2 – 5А + 7Е = ? 

 

 3.А =
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−
−−
−−

231
112
211

, А-1= ?  4.
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−
−

514
132
111

·Х =
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−−

−

230
222
011

; Х·
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

016
053
421

= [ ]526 , Х=? 

 
 
  5.   3x1 + 2x2 + x3 = 5,       x1 + 3x2 – x3 +  x4 +  x5 = - 3,              2x1 – x2 + 3x3 – 5x4 + x5 = 0, 
        2x1 + 3x2 + x3 = 1,     3x1 + x2 + 3x3 + 3x4 – 3x5 = - 3,            4x1 + x2 – 6x3 – x4 + 2x5 = 0, 
       - x1 – 3x2 – x3 = 2.      – x1          + x3 –  x4 +  3x5 = 2,               2x1 – 4x2 + 15x3 – 14x4 + x5 = 0, 
                                           - x1 + 2x2 – 2x3 – x4 + 2x5 = 0.               4x1 +  x2  +    6x3 – 7x4           = 0. 
 
 
  6. Найти проекцию вектора  ar   на направление вектора    b

r
,  где     21 32 eea rrr

+= , 

     21 eeb rrr
−= ,  где  ( ) 3,,1 2121

π=== eeee rrrr . 

 
  7. Найти вектор   xr ,  зная, что   2,, =⊥⊥ xbxax rrrrr ,  он образует тупой угол с ось  Ox   и 

      { } { }2,0,1,1,1,2 =−= ba
rr . 

 
  8. Найти единичный вектор, образующий с осью   Oy  угол в  600  и с осью   Oz    –   1200. 
 
  9. Через начало координат провести прямую, образующую с прямыми   x – y + 2 = 0    и 
     x + 1 = 0   треугольник площадью     S = 4.5 кв. ед. 
 
  10. Найти уравнение высоты   AK  и медианы  BM  треугольника  АВС, где   А(1,2), 
        В(3,5),   С(-1,2). 
 
  11. Даны вершины тетраэдра   АВСD:   А(1,0,0),  В(4,2,1),  С(3,5,3),  D(4,4,2). 
       Найти уравнение прямой, проходящей через точку  С  параллельно высоте   DK   тетра- 
       эдра. 
 
  12. Составить уравнение плоскости, проходящей через прямые 
 

                                  
2

1
1

2
2

1 +
=

−
=

− zyx            и        
1
2

2
1

4
1

−
−

=
−

=
+ zyx . 
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                                                                     Вариант   36 
 
 
 
 

  1. 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

211
213
520

· 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−
−−
1836
17914
41512

= ?        2. А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−

−

325
214
423

,     5А2  + 6А – 3Е = ? 

 
 

  3.А =
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−−− 131
132
123

, А-1=?  4.
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−
−

−

101
420

211
· Х=

⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−
−−
014
422

104
; Х·

⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

210
213
520

= [ ]271 , Х=? 

 
  5.        x1 + x2 – x3 = 2,             3x1 + x2 – x3 – x4                = 2,                    2x1 + x2 – x3 – 3x4 = 0, 
           2x1 + x2 + 3x3 = 7,          9x1 + x2 – 2x3 – x4 – 2x5 = 5,                    3x1 –  x2  – x3  + x4 = 0, 
             x1 + x2           = 3.            x1 – x2            - x4 + 2x5 = 1,                     x1 + 3x2 – x3 + 5x4 = 0, 
                                                     x1 + x2 –  x3 – 3x4 + 4x5 = 2.                  14x1 – 3x2– 5x3 + 7x4 = 0. 
 
 
  6. Доказать, что векторы    { } { },3,0,2,0,3,9 21 == gg rr { }1,1,03 −=gr   линейно независимы и 
     найти разложение вектора    { }1,7,11 −−=xr   по векторам      321 ,, ggg rrr . 
 
  7. Выяснить лежат ли данные точки   А(2,-1,3),  В(4,1,-9),  С(3,0,3)   на одной прямой. 
 
  8. Даны вершины треугольника   А(1,2,-1),  В(0,-1,3),  С(2,-1,5).  Найти внутренние углы 
      этого треугольника. 
 
  9. Найти проекцию точки  А(1,2)  на прямую     2x – y + 4 = 0. 
 
  10. Даны вершины треугольника   АВС. Найти уравнение и длину высоты   AH,  если 
       А(1,2),  В(-1,3),  С(2,- 4). 
  
  11. Даны вершины тетраэдра    ABCD:  А(-3,0,2),  В(0,2,-2),  С(1,1,0),  D(2,2,-1).  Найти 
       уравнение плоскости, проходящей через точки  В  и  С  перпендикулярно плоскости   
        АВС. 
 
  12. Составить уравнение перпендикуляра, опущенного из точки   А(1,-1,3)  на прямую 
                   

                                                       
34

2
3

3
−

=
−
+

=
− zyx . 
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                                                                        Вариант   37 
 
 
 
 

  1.
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−
421
350

132
· 

⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

213
066
125

 = ?       2. A = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−
210
252

021
,    3A2  - 5A + 4E = ? 

 

  3. A =
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−−− 131
132
123

,  A-1=?  4. 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

016
053
421

· X = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−

514
132
111

;  X·
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

321
050
132

= [ ]123 ,  X = ? 

 
 
  5.         3x1 + x2 – 3x3 = 2,              x1 + x2 + 3x3 – 3x4 + 7x5 = 7,           2x1 + 4x2 + 6x3 – 3x4 = 0, 
              3x1          -  x3  = 5,            2x1 + x2 –  x3 +  x4  +  2x5 = 3,           3x1 + 5x2 + 4x3 – 2x4 = 0, 
                    - 3x2 + 2x3 = 1.         5x1 + 3x2 + x3 – x4 – 7x5 = - 11.        2x1 + 5x2 + 2x3 – 9x4 = 0. 
 
 
  6. Даны векторы     nmbnma rrrrrr

−=+= , ,   где    ( ) 4,,1,2 π=== nmnm rrrr .      Найти площадь 

    параллелограмма, построенного на векторах    ba
rr

+2     и     ba
rr 3− . 

 
  7. Найти угол между векторами   21 32 eea rrr

+=   и    21 eeb rrr
+= , где      3,1 21 == ee rr , 

           ( ) 3, 21
π=ee rr . 

  8. Найти вектор  xr ,  удовлетворяющий условию     xr }  ׀׀  }1,2,1=ar ,   2=xr . 
 
  9. Дан треугольник с вершинами  А(1,2,-1),  В(-2,1,3),  С(0,1,1).  Найти длину медианы, про- 
     ведённой из вершины    С. 
 
  10. Найти уравнения двух высот треугольника, зная вершину  А(1,2),  высоту  СА: 
      2x + y – 1 = 0,  сторону    СВ:   x – y + 2 = 0. 
 
  11. Найти проекцию точки   А(1,2,1)  на прямую 
 

                                                           
1
1

3
2

2
1

−
−

=
−

=
− zyx . 

 
  12. Составить уравнение плоскости, проходящей через точку   А(2,-1,3)  параллельно пря- 
      мой                                                  
                                                               3x – 2y + 1 = 0. 
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                                                                        Вариант    38 
 
 
 

  1. 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−
−

122
521

568
· 

⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−
−

−

021
201

110
= ?       2. А = 

⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−

−

735
123
124

,    2А2 – 4А – 7Е = ? 

 
 

  3. А= 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−

514
132
111

, А-1=?      4. Х· 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−

−−

122
213
111

= 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−

−

011
102
123

;  
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−

002
431
201

· Х=
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

4
2
1

, Х = ? 

 
 
  5.         2x1 + x2 – x3 = - 3,          x1 – x2 + x3 + x4 – 2x5 = 0,                    3x1 – x2 + 2x3 + x4 = 0, 
              3x1 – x2 – x3 = 2,           4x1 – 10x2 + 5x3 – 5x4 + 7x5 = 1,            2x1 + x2 – 3x3 + 3x4 = 0, 
                      x2 + 3x3 = 1.          3x1 + 3x2 –  3x3 –  3x4          = 2.             6x1 – 10x2 + 4x3 – 4x4 = 0. 
 
 
 
  6. Может ли вектор образовывать с осями координат углы 
                                                   6,3,4

πγπβπα ===    ? 

 
  7. Найти угол между диагоналями параллелограмма, построенного на векторах 
                           2121 3,2 eebeea rrrrr

−=+= ,  где   ( ) 6,,3,2 2121
π=== eeee rrrr . 

 
  8. Даны вершины треугольника    А(1,2,3),  В(0,1,-1),  С(2,1,3).  Определить внешний угол 
     при вершине  В. 
 
  9. Объём тетраэдра   V = 5. Три его вершины находятся в точках   А(1,2,1),  В(-1,3,0),   
     С(2,-2,3).  Найти координаты четвёртой вершины  D, если она находится на оси   Oy. 
 
  10. Через точку   М(1,0)   провести прямую так, чтобы её отрезок, заключённый между 
      прямыми 
                                                    x – 3y + 10 = 0,    2x + y – 8 = 0 
       делился в этой точке пополам. 
 
  11. Найти проекцию прямой 

                                                           
2

1
1

2
2

1 +
=

+
=

− zyx  

       на плоскость 
                                                                      x – 2y – 2z – 9 = 0. 
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                                                                       Вариант     39 
 
 

  1. 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−
−

012
153
312

· 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

312
013
520

=?        2. А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−
−

−

173
251

112
,    5А2 - 7А - 9Е = ? 

 

  3. А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−−
−
−

211
431
102

, А-1=?     4. Х· 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−−

−

230
222
011

=
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡ −

132
101
514

; 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

312
013
520

· Х=
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

2
3
1

, Х = ? 

 
  5.      x1 + x2 + x3 = 1,                x1 – x2 + x3 + 3x4 + 3x5 = 1,                2x1 – x2 + x3 – x4 + x5 = 0, 
         2x1 + x2 + 2x3 = 2,            3x1 – 2x2 – x3 – x4 + 2x5 = - 1,                x1 – x2 + x3 –  x4 + x5 = 0,        
                 4x2 + 7x3 = - 1.         5x1 + 3x2 + x3 + x4 – 7x5 = - 11,            4x1 – 7x2 + x3 + x4       = 0,   
                                                - 3x1 + x2 –  5x3         - 7x5 = - 2.               2x1 – x2 – x3 + 3x4       = 0. 
 
 
  6. Найти проекцию вектора    AB   на направление вектора    BC ,  где   А(1,2,3), 
       В(1,0,2),  С(3,1,3). 
 
  7. Найти вектор  xr ,   если  xr } ׀׀ } 3,2,2,1 == xa rr ,  образует тупой угол с осью   Oz. 
 
  8. Даны вершины треугольника    А(1,2,3),  В(0,1,2),  С(3,2,1).  Найти угол между  медиана-   
      ми, проведёнными из вершин    А  и  В. 
 
  9. При каком значении    λ       векторы    kjia

rrrr
+−= 3    и   kjib

rrrr
λ++= 2   взаимно 

     ортогональны? 
 
  10. Найти координаты точки, симметричной точке  А(1,3)  относительно прямой 
                                                             x + 2y – 3 =0. 
                                                          
  11. Найти угол между прямой 

                                                     
1

2
3

1
2

1 −
=

+
=

− zyx  

      и плоскостью      x +3y + 2z – 3 = 0. 
 
  12. Найти угол между прямыми 
 
                               x = 1 + t,                                     x – 3y + z = 0,                  
                               y = 2 + 2t,              и                       
                               z = 4 – t.                                    2x + 2y – z – 1 = 0. 
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                                                                        Вариант   40 
 
 

  1. 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−
−

514
432
111

· 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−

−

930
222
011

= ?          2. А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−−

643
441
320

,   4А2 – 5А + 8Е = ? 

 
 

  3. А=
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−−
−
−

211
431
102

, А-1=? 4.
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−
−−

243
441
320

· Х=
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−
−

211
431
102

; Х·
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−
−
−

230
103
313

= [ ]211 , Х=? 

 
 
  5.     x1 – x2 – x3 = 4,            x1 – 3x2 + x3 – x4 – x5 = 3,                     x1 – x2 + x3 – 2x4 + 6x5 = 0, 
          x1 + x2 – x3 = 6,          3x1 + x2 – 3x3 + 3x4 + 5x5 = - 3,              x1 + x2 - 2x3 + x4 – x5    = 0, 
          x1 + x2 + x3 = 2.        -  x1         + 2x3 +  x4 – 2x5 = 2,                  x1 – 3x2 + 4x3       -3x5   = 0. 
                                             - x1 + 2x2 – 2x3 – x4 + 2x5 = 0. 
 
 
  6. На векторах      nmACnmAB rrrr 2,2 +=−=   построен треугольник. Составить вектор, 
    совпадающий с медианой этого треугольника, проведённой из вершины  С. 
 
  7. Вычислить площадь треугольника, построенного на векторах 
                                    2121 3,2 eebeea rrrrrr

−=−= ,  если    ( ) 4,,3,2 2121
π=== eeee rrrr . 

 
  8. Найти объём и длину высоты, опущенной из вершины   А,  параллелепипеда, построен- 
     ного на векторах         { } { } { }3,2,0,3,1,2,1,2,1 =−=−= cba rrr . 
 
  9. Дан треугольник с вершинами в точках    А(-1,2,1),   В(2,-1,0),   С(1,3,-1).   Найти угол 
     между стороной   АВ   и медианой, проведённой из вершины   С. 
 
  10. Найти точку симметричную точке   М(1,2)   относительно прямой 
                                                                  x + 2y – 1 = 0. 
 
  11. Составить уравнение плоскости, проходящей через точку   А(4,-3,1)  и параллельной 
       прямым 

                                               
326 −

==
zyx       и       

2
4

4
3

5
1 −

=
−

=
+ zyx . 

 
  12. Составить уравнения прямой, проходящей через точку   А1   и перпендикулярной    
      плоскости, проходящей через точки    А1,  А2,  А3,   где     А1(3,0,5),  А2(4,1,2),  А3(1,1,0).  
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                                                                                                          Вариант  41 
 
 
 

  1. 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−
−−
−−

231
112
211

· 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−
−

−−

122
213
111

 = ?       2. А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡−

173
341
301

,    3А2 – 7А – 4Е = ? 

 

  3. А =
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−

−

30
210
313

, А-1=?  4.
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−

−−

122
213
111

· Х=
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−
−−
−−

231
112
211

; Х·
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡ −

031
112
104

= [ ]173 , Х=? 

 
  5.      3x1 + 2x2 – 4x3 = - 1,      3x1 – 2x2 – x3 + x4 – x5 = 1,             x1 + 2x2 – x3 + 4x4 – x5 = 0, 
           4x1 –   x2 – 2x3 = 3,        - x1 – 2x2 + x3 + x4 – x5 = - 2,        2x1  –   x2 +  x3 + 3x4       = 0, 
           5x1 + 2x2 – 3x3 = - 2.         3x1 – 2x2 – x3 – x4 + 2x5 = - 1.      3x1 +  2x2 – 2x3 – x4 + x5 = 0, 
                                                                                                           4x1 + 4x2 – 3x3 + 3x4     = 0. 
 
 
  6. На векторах      pqbpqa rrrrrr 3,2 +=−= ,   где    ( ) 6,,1,2 π=== qpqp rrrr ,   построен парал- 

     лелограмм. Найти угол между его диагоналями. 
 
  7. Найти вектор  xr ,  который перпендикулярен оси абсцисс и вектору   { },1,2,1 −=ar  
     если  .6=xr  

  8. Представить вектор   { }3,1=ar , как линейную комбинацию векторов { }3,5=b
r

  и  { }.4,2=cr  
 
  9. Дан треугольник с вершинами в точках   А(-1,2,1),  В(-1,0,2),  С(1,-1,2). Найти угол между 
     его медианами, проведёнными через вершины   А  и   В. 
 
  10. Вычислить координаты вершин ромба, если известны уравнения его двух сторон 
       x + 2y – 1 = 0,  2x + 4y – 5 = 0     и одной из его диагоналей     2x + y – 1 = 0. 
 
  11. Через точку пересечения прямой 
 

                                                                  
3

9
3
12

1
1 −

=
−

=
− zyx  

 
      и плоскости     x + 3y – 5y – 2 = 0  провести плоскость, перпендикулярную данной    
      прямой. 
 
  12. Найти расстояние от точки   А(-1,0,0)   до прямой 
 

                                                                 
2

1
12

3 −
==

− zyx . 
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                                                                       Вариант    42 
 
 
 

  1. 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−−
−

154
312

111
· 

⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−

−

110
042
231

=?     2. А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−
−
−

454
312
111

,     5А2 – 3А – 5Е = ? 

 

  3. А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−

−

110
042
231

, А-1=?     4.   Х·
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−−

−

230
222
011

=
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

514
122
110

;   
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−

−

514
132
111

·Х=
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

4
0
3

, Х = ? 

 
   5.        4x1 + 2x2 – x3 = 4,              x1 – x2 + 2x3 – x4 = 1,          3x1 + 2x2 + 4x3 + x4 +  2x5 = 0, 
              5x1 + 3x2 – 2x3 = 3,            x1 + 2x2 – x3 + x4 = 0,          3x1 + 3x2 – 2x3 + 5x4 – 3x5 = 0, 
              3x1 + 2x2 – x3 = - 2.          2x1 – x2 + 5x3 – x4 = 4.            x1 +  2x2 –  x3 +  4x4          = 0, 
                                                                                                       2x1  +  x2  –  x3  +  x4   - 3x5 = 0. 
 
 
  6. На векторах     ar   и    b

r
,   ( ) 6,,1,2 π=== baba

rrrr    построен параллелограмм. Найти 

     длины диагоналей этого параллелограмма. 
 
  7. Найти проекцию вектора     { }1,2,1−=ar    на направление вектора   { }1,1,2 −=b

r
. 

 
  8. Найти единичный вектор  xr ,  перпендикулярный векторам    { } { }0,2,3,1,1,2 =−= ba

rr   и 
    образующий тупой угол с осью   Oz. 
 
  9. Даны вершины тетраэдра   А(1,2,-1),  В(0,2,1),  С(1,-1,2),  D(1,3,0).  Найти длину высоты, 
     опущенной из вершины   В. 
 
  10. Даны две вершины треугольника   А(1,2),  В(-1,1)  и точка пересечения его высот  (-1,3). 
      Составить уравнения его сторон. 
 
  11. Составить уравнение плоскости, проходящей через прямую 
 

                                                              
2

1
2
4

3
2 −

=
−
+

=
− zyx  

      и перпендикулярной плоскости     x – 2y – 3z – 7 = 0. 
 
  12. Найти расстояние от точки   А(7,9,7)   до прямой 
 

                                                              
23

1
4

2 zyx
=

−
=

− . 
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                                                                       Вариант   43 
 
 
 

  1. 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−

−

201
120
312

· 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−−
−

221
312
102

= ?        2.  А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−
−

−

543
120

311
,    5А2 + 7А – 3Е = ? 

 
 

  3. А= 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−
−

203
120

311
,  А-1=?    4.  Х·

⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−
−
−

230
103
313

= 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡−

173
341
301

;  
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−−

202
123
354

·Х = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

3
2
3

, Х = ? 

 
 
  5.    x1 + x2 + x3 = 4,            x1 – 2x2 + 3x3 – 4x4 + 5x5 = 20,          2x1 – x2 + 3x3                  – x5 = 0, 
         x1 + 2x2 + 3x3 = 7,        x1 – x2 + x3      - x4           = 0,               x1 + 16x2 + x3 – 2x4 – 2x5 = 0, 
         x1 + 3x2 + 6x = 10.     2x1 – 3x2 – x3              + 7x5 = 11.           x1 – 17x2 + 2x3 + 2x4 + x5 = 0, 
                                                                                                            3x1 + 15x2 + 4x3 – 2x4 – 3x5 = 0. 
 
 
 
  6. Найти площадь треугольника, построенного на векторах     2121 32, eebeea rrrrrr

+=+= , 

     если   ( ) 4,,2,1 2121
π=== eeee rrrr . 

  7. Найти  вектор  xr  параллельный  вектору    { }1,1,2 −=ar , модуль которого равен   3, обра- 
     зующий тупой угол с осью  Oy. 
 
  8. Дан треугольник с вершинами в точках  А(-1,2,0),  В(2,1,-1),  С(1,2,-1).  Найти проекцию 
    вектора  BC   на направление  вектора   AB . 
 
  9. Проверить лежат ли четыре точки   А(1,-1,0),  В(2,-1,0),  С(-1,0,2),  D(1,-1,2)  в одной 
    плоскости. 
 
  10. Найти точку пересечения высот треугольника с вершинами в точках  А(3,2),  В(-1,3), 
       С(1,-3). 
 
  11. Определить угол между прямой 

                                                                  
02

3
1

2 zyx
=

−
=

−  

       и плоскостью     2x + y – 3z = 1. 
 
  12. Написать уравнение перпендикуляра, опущенного из точки   М(2,1,0)  на прямую 
                                                       x = 3z – 1,  y = 2z. 
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                                                                        Вариант    44 
 
 
 

  1. 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−−

−

131
430
123

· 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−
−

165
301
120

 = ?        2. А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−
−

120
312
041

,    3А2 + 6А – 7Е = ? 

 

  3. А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−
−

165
301
120

, А-1=?    4.   Х·
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−
−

341
231
020

=
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

505
271
420

;   
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−
−−

243
441
320

·Х=
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

5
1
0

, Х = ? 

 
  5.       4x1 + 2x2 – x3 = 12,           x1 – x2 + 4x3 – 5x4 = 2,                2x1 + x2 – 4x3 + x4 = 0, 
            5x1 + 3x2 – 2x3 = 7,         2x1 + 2x2 – 3x3 + 4x4 = 4,                x1 – 2x2 + x3 – 4x4 = 0, 
           - x1 – 2x2 – x3 = 4.              x1 + 3x2 – 2x3 + 3x4 = 5,               2x1 – x2 + 3x3 – x4 = 0, 
                                                       x1 –   x2 – 6x3 + 2x4 = 1.               5x1 – 2x2        - 4x4 = 0. 
 
 
  6. Может ли вектор образовывать с осями координат углы 
                                                         4

3,4,2
πγπβπα ===  ? 

 
   7. Вычислить площадь параллелограмма, построенного на векторах 
                          nmbnma rrrrrr 5.0,2 −=+= ,     где    ( ) 4,,1,2 π=== nmnm rrrr . 

 
  8. Найти внешние углы треугольника с вершинами в точках    А(-3,2,0),  В(2,1,3),  С(0,0,1). 
 
  9. Найти вектор  xr ,  коллинеарный вектору   { } 4,1,2,2

1 =−= xa rr .  Вектор  xr    образует 

     тупой угол с осью   Ox. 
 
  10. Найти точку пересечения медиан треугольника с вершинами в точках    А(2,1), 
       В(1,-1),  С(2,0). 
 
  11. Найти уравнение плоскости, проходящей через точку   М(-1,-1,2)  и перпендикулярной к   
       плоскостям      x + 2y – 2z + 4 = 0,      x – 2y + z – 4 = 0. 
 
  12. Выяснить, как расположена каждая из прямых 
 

                       
3

3
1
1

2
1 −

=
−
+

=
+ zyx ,    

3
3

1
1

2
1 +

=
−
+

=
+ zyx ,      

3
3

1
1

2
1 −

=
+

=
+ zyx  

 
         по отношению к плоскости    2x + y – z = 0. 
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                                                                       Вариант    45 
 
 
 

  1. 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡ −

135
154
782

· 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−
−
−

412
320
111

= ?             2. А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−

−

524
323
112

,   5А2 - 7А – 8Е = ? 

 

  3. А= 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−
−

120
101
343

, А-1 =?     4.  Х·
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−

340
112
001

=
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

342
430
112

;   
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−

−

411
102
310

· Х= 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

1
0
3

,  Х = ? 

 
 5.        x1 – 3x2 + 4x3 = - 4,             x1 + 2x2 + x3 – 2x4 = 0,         x1 + 2x2 + 3x3 + 3x4 – 7x5 = 0,               
          2x1 +  x2 –  5x3 = 1,              2x1 + 3x2 – x3 + 4x4 = 5,         x1 +  x2   –  x3  +  x4  – 2x5 = 0, 
        - 3x1 + 5x2 + x3 = 10.               x1 + x2 – 5x3 – 2x4 = - 5,      5x1 – 3x2 +  x3  –  x4  –  7x5 = 0. 
                                                         x1 – 2x2 + 4x3 + 6x4 = 10. 
 
 
  6. Найти разложение вектора   { }1,2=ar   по базису     { } { }2,1,0,1 −=−= nm rr . 
 
  7. Найти проекцию вектора   nma rrr

+= 2   на направление вектора  nmb rrr
2−= ,   где 

         ( ) 3,,2,1 π=== nmnm rrrr . 

 
  8. Даны вершины треугольника   А(2,0,1),  B(-1,0,1),  С(1,3,2). Составить вектор,    
      совпадающий с медианой этого треугольника, проведённой из вершины   А. 
 
  9. Найти вектор  xr , перпендикулярный векторам  { } { }1,1,2,0,2,1 =−= ba

rr , длина которого 
       равна   2. 
 
  9. Найти вершины прямоугольного равнобедренного треугольника, если дана вершина 
     прямого угла   С(2,-1)  и уравнение гипотенузы  x – 2y + 3 = 0. 
 
  10. Через линию пересечения плоскостей  4x – y + 3z – 1 = 0    и    x + 5y – z + 2 = 0 
      провести плоскость, параллельную оси   Oy. 
 
  12. Найти угол между прямой  
                                                                  y = 2z, 
                                                                 2z = x 
 
       и плоскостью   x – z = 1. 
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                                                                     Вариант   46 
 
 

  1. 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−
−

230
321
141

· 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−

−

045
320
511

= ?          2. А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

613
044
110

,    3А2 + 7А – 6Е = ? 

 

  3. А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

613
044
110

, А-1=?    4. 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−
−

−

045
320

511
·Х= 

⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−

230
011
124

;  Х·
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

− 045
320
511

= [ ]143 , Х=? 

 
  5.        x1 + 2x2 + 3x3 = 2,               x1 + x2 +  4x3 – 5x4 = 3,               x1 – x2 + x3 – 3x4 = 0,       
           2x1 + 3x2 + x3 = 4,                 x1 – 2x2 + 3x3 – 4x4 = 4,             2x1 + x2 – x3 – 2x4 = 0,                      
             x1 + x2 – 3x3 = 1.                 x1 – 3x2 – 2x3 – 3x4 = 5,              x1 + 2x2 – 2x3 + x4 = 0, 
                                                          x1 – x2 –  6x3 + 7x4 = 1.               x1 –  x2  +  x3 + 3x4 = 0.  
 
 
  6. Точки    M   и    N    служат серединами сторон    АВ   и     ВС   параллелограмма   АВСD. 
     Полагая   nDKmDM rr

== , ,  выразить через векторы  mr   и  nr  векторы  AB  и  BC . 
 
  7. Найти угол между векторами   nma rrr

+= 3   и  nmb rrr
2−= ,  если   ( ) 3,,1,3 π=== nmnm rrrr . 

 
  8. Найти вектор  xr ,  удовлетворяющий условиям    ( ) ( ) ,332,,0, =++=++− kjixkjix

rrrvrrrr  
         ( ) 1, =−+ kjix

rrrr . 
 
  9. Найти площадь треугольника с вершинами в точках   А(1,2,-1),  В(0,-1,2),  С(-2,1,1),   а 
     также длину высоты, опущенной из точки   В. 
 
  10. Составить уравнения прямых, проходящих через начало координат под углом   3

π  

        к прямой     1
3

1
−= xy . 

  11. Составить уравнение плоскости, которая проходит через две точки   А(1,-1,-2),  В(3,1,1) 
       и перпендикулярна к плоскости    x – 2y + 3z – 5 = 0. 
 
  12. Составить уравнение прямой, проходящей через точку пересечения прямой 
 

                                                  
5

2
1
1

2
3 −

=
−
+

=
− zyx  

 
       с плоскостью 3x – 4y + 2z – 1 = 0      и точку    М(3,-3,0). 
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                                                                      Вариант   47 
 
 
 

  1. 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−

−

103
130
313

· 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−
−

113
131
303

= ?         2. A = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−−
125
501

211
,    5A2 – 4A + 7E = ? 

 
 

  3. A=
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−

−

202
211
010

, A-1=?     4. 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡ −

314
020
123

· X =
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

420
81212
6411

; X·
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−
321
110

032
= [ ]202 , X=? 

 
  5.       x1 + 2x2 + 3x3 = - 8,            x1 + 5x2 – x3 + x4 – x5 = - 3,               2x1 + x2  –  3x3  –  x4 = 0, 
            x1 +  x2 –  2x3 = - 12,        3x1 –  x2 – 3x3 – 3x4 + 3x5 = - 3,             x1 + x2  +  x3  +  x4  = 0, 
          3x1 + 5x2 + 3x3 = - 2.         – x1          + x3  –  x4 + 3x5 = 2,               3x1 + 2x2 – 2x3      = 0, 
                                                        x1 – 2x2 + 2x3 + x4 – 2x5 – 0.               2x1 + 3x2 + 4x3 + 5x4 = 0. 
 
 
  6. Найти длину вектора    nma rrr 32 += ,  где   ( ) 4,,2,2 π=== nmnm rrrr . 

 
  7. Найти вектор   xr ,  перпендикулярный оси      Oy     и удовлетворяющий условиям 
                                                          ( ) .3,222, ==−+ xkjix rrrrr  
 
  8. Найти объём параллелепипеда, построенного на векторах        
                                                      { } { } { }1,0,1,1,0,1,3,2,1 =−== cba rrr , 
     а также длину высоты, опущенной из вершины    А. 
 
  9. Найти угол между медианами, проведёнными из точек  А  и  В, треугольника с верши- 
     нами в точках     А(-1,2,0),  В(2,2,-1),  С(10,1). 
 
  10. Диагонали ромба, равные двум и трём единицам длины, находятся на осях координат.  
      Составить уравнения сторон ромба. 
 
  11. Найти угол между плоскостью  x – y + z = 0  и плоскостью, проходящей через ось   Ox 
      и точку   A(1,1,1). 
 
  12. Вычислить расстояние между прямыми 
                                                                                                       x = - 6 – 6t, 

                              
2
1

2
5

3
5

−
−

=
+

=
+ zyx         и                             y = 1 – 4t, 

                                                                                                        z = 4t. 
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                                                                        Вариант    48 
 
 
 

  1. 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−
−

012
543
211

· 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−
−
−

356
175
032

 = ?         2. А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−

134
072
2514

,    5А2 – 4А 7Е = ? 

 
 

  3. А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

011
101
110

, А-1= ?      4. Х· 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

426
705
503

= 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡ −

306
125
3142

;   
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡ −

234
032
175

· Х= 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

1
0
1

,  Х = ? 

 
   5.       x1 – x2 + x3 = 8,            x1 – 3x2 – 3x3 + 2x4 – 5x5 = 2,            x1  + 5x2 –  x3  +  x4 + x5 = 0, 
          - x1 + 4x2 + 3x3 = 4,      3x1 – 5x2 – 2x3 + 3x4 + 4x5 = 2,           3x1 + x2  + 3x3 + 3x4 – 3x5 = 0,  
           8x1 + x2 – x3 = 3.          4x1 – 8x2 – 5x3 + 5x4   – x5 = 2            - x1 + 2x2 – 2x3 –  x4 +  2x5 = 0, 
                                              - 3x1 + x2 – 5x3            - 7x5 = - 2.          2x1 + 3x2 +  x3 + 2x4 –   x5 = 0. 
 
 
  6. Доказать, что векторы    { } { } { }2,1,1,0,1,2,1,2,1 −==−= rqp rrr   образуют базис, и найти 
     разложение вектора    { }2,3,0=ar   в этом базисе. 
 
  7. Вычислить площадь треугольника, построенного на векторах    nmbnma rrrrrr

−=+= 2,2 , 

     если    ( ) 3,,2,1 π=== nmnm rrrr . 

 
  8. В плоскости   yOz  найти вектор  xr ,  длина которого равна двум и который удовлетво- 
     ряет условию          ( ) .12, =−+ kjix

rrrr  
 
  9. Объём тетраэдра     V = 3.  Три его вершины находятся в точках   А(1,-2,0),  В(-1,1,1), 
     С(-1,0,2).  Найти координаты четвёртой вершины   D, если известно, что она лежит на 
     oси     Oy. 
 
  10. Вычислить длины высот треугольника  с вершинами в точках   А(2,1),  В(1,-1),  С(1,3). 
       Найти их уравнения. 
 
  11. Найти расстояние от точки    А(5,1,-1)   до прямой 

                                                                      
1
2

16 −
+

==
zyx . 

 
  12. Найти точку   N,  симметричную точке   М(1,-1,1),  относительно плоскости, проходя- 
      щей через точки   А(5,6,7),  В(-2,-17,-8),  С(1,0,-2). 
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                                                                       Вариант    49 
 
 
 

  1. 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

1468
15412
11012

· 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−

230
111
162

= ?             2. А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡ −

737
055
753

,    2А2 – 5А – 4Е = ? 

 
 

  3. А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

016
053
421

,  A-1=?      4.   X· 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−

765
432
210

= 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−

432
351
012

;   
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

102
210
321

· X= 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

6
3
1

,  X=?  

 
 
  5.      4x1 + x2 – 2x3 = - 2,            x1 – 2x2 + 3x3 –  x4 = - 1,          2x1 – x2 – x3 – 2x4 – 3x5 = 0, 
           5x1 + 2x2 – 3x3 = 2,            x1 + 2x2 + 4x3 – 2x4 = - 2,           x1         -  x3  + x4  –  x5 = 0, 
           2x1 + 3x2 – 4x3 = - 2.         x1 – 5x2 – 2x3 + 2x4 = 4,             3x1 – x2 – x3 – 3x4 – 4x5 = 0. 
                                                    2x1 – 3x2 + x3 +    x4 = 3. 
 
 
  6. Вычислить площадь треугольника, построенного на векторах 
           nmbnma rrrrrr

+=−= 3,2 ,  где    ( ) 4,,4,2 π=== nmnm rrrr . 

 
  7. В плоскости     xOy    найти вектор, перпендикулярный вектору   { }2,2,1 −=ar   и имеющий 
     одинаковую с ним длину. 
 
  8. Даны вершины треугольника   А(1,-1,2),  В(0,1,3),  С(2,3,1).  Найти его внешний угол  
     при вершине    А. 
 
  9. Даны три точки   А(2,-1,1),  В(-1,0,4),  С(0,1,2).  На оси  Oy    найти точку   D такую, 
     чтобы точки   АВСD  лежали в одной плоскости. 
 
  10. Через точку   М(-1,3)   провести прямую, образующую с положительным направлением  
       оси абсцисс угол в два раза больший, чем его образует прямая    y = 13 +x . 
 
  11. Найти уравнение плоскости, проходящей через ось  Oy  и точку   А(-1,2,3). 
 
  12. Найти проекцию точки   М(1,2,1)   на прямую 
                                                                         x = 2 + 3t, 
                                                                         y = -t, 
                                                                         z = 1 + 2t. 
 
 
 
 



 50

 
 
 
                                                                       Вариант   50 
 
 
 

  1. 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

110
441
913

· 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

198
141
013

= ?          2. А= 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡−

211
320
045

,    5А2  - 7А + 9Е = ? 

 

  2. А = 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

201
053
421

,  А-1=?    4.   Х· 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

456
705
503

= 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−− 321
120
432

;   
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡−

311
120
445

· Х= 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

2
0
2

,   Х = ? 

 
  5.       2x1 – x2 + 2x3 = 9,               2x1 +  x2 – x3            = 1,          x1 + 2x2 – x3 + 3x4 – x5 = 0, 
         - 6x1 + 7x2 + 7x3 = 10,             x1 – 2x2 – x3 + x4 = - 4,         2x1 – 3x2 – x3 + 4x4 – 2x5 = 0, 
             x1  +  x2  –  x3 = - 2.            5x1 + 4x2 – 3x3 + x4 = 6,           x1 – 5x2          + x4 – x5 = 0,  
                                                         2x1 + 5x2 – x3          = 9.         – x1 – 2x2 + x3 – 3x4 + x5 = 0. 
 
 
  
  6. Найти длины диагоналей параллелограмма, построенного на векторах 
                 nmbnma rrrrrr 32,2 +=−= ,  где    ( ) 6,,3,2 π=== nmnm rrrr . 

  7. Даны три вектора   { } { } { }.1,0,1,1,0,2,1,2,1 −=−=−= cba rrr   Найти вектор  xr ,  удовлетворя- 
      ющий условиям       ( ) ( ) ( ) .2,,0,,1, === cxbxax rrrrrr  

  8. Найти проекцию вектора   AB   на ось, определяемую вектором   CD  ,   где   А(-1,0,1), 
      В(-1,0,2),  С(2,1,-1),  D(-1,3,1). 
 
  9. Даны вершины треугольной пирамиды   А(1,2,0),  В(0,1,-1),  С(1,2,-1),  D(4,3,2). 
     Найти длину высоты этой пирамиды, опущенной из вершины   В. 
 
  10. Даны две вершины треугольника   А(2,1),  В(-1,1) и точка  M(-2,1)  пересечения его 
      высот. Составить уравнения сторон треугольника. 
 
  11. Составить уравнение плоскости, проходящей через прямую  
                                                         4x – y + 3z – 6 = 0, 
                                                           x + 5y – z + 10 = 0 
 
      перпендикулярно плоскости   
 
  12. Вычислить угол между прямой 

                                                            
3

1
124

1 −
==

− zyx  

 
        и плоскостью, проходящей через точки    А(0,0,0),  В(1,6,6),  С(2,2,-3).  
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